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ALWOZÁS 

Orosz-lengyel barátkozás 

Az Iskra gynökség jelenti: Bojew, 

Gzovjetoroszország lengyelországi keres- 

kedelmi képviselője kijelentette hogy 

zért jöttek a lengyelek meghiobására 

Lengyelországba, hogy a lengyel gazda- 

ági körökkel szorosabb érintkezést ve- 

hessenek fel. Oroszország - mondotta 

Bojew - erősen érdeklődik ugyanis len- 

gel textiláruk és félgyártmányok iránt. 

A lengyel kormánysajtó nem elégezik 

peg a kereskedelmi delegátus általános- 

ágban tartott nyilatkozatával és megál- 
lapitja, hogy a lengyel nemzeti ünnepen 

Rilsudski marsall hosszabban tárgyalt az 

mosz követtel és az a gyanuja, hogy e 

úrgyalások során nemcsa gazdasági, 

lanem inkább politikai kérdésekről be- 
véltek. 

ca A tudománu 
mint testeuakorlat 

Az a harci bizottság, amelyet a német 
Hiákság alakitott és amely a németellenes 
vellem ellen vonul fel, megkezdte mun- 
káját. Teherautók jelentek meg a Mag- 
nus Hirschfeld modern sexual-tudomány 
intézete előtt. A diákok megszállották az 
intézetet, „kiválogattákk a könyveket, 
brosurákat és képeket és a nem tetszőket 
a teherautókba hányták. Ezeket az itt 
elkobzott „németellenes' müveket május 
tizedikén a berlini Opera téren elégetik. 
A dologban a legérdekesebb, hogy a miü- 
vek tudományos kiválasztását a diákság 

testgyakorló intézetének tagjai végez- 
ték. Nagy körütekintésre mutat, hogy 
éppen a sportoló diákok válogatják ki 
a nem megfelelő tudományos müveket. 
A német tudomány sulyos és testes köte- 
teket jelent és megerőltető fizikai munka 
ezeket a müveket az épület emeletéről 
az autókba cipelni. 

Jan Kieputát kifütyülték 

ri Jan Kiepura, a viághirü lengyel teno- 
tet a a prágai Lucerna teremben koncer- 
sadoti. A nagy énekest kifütyülték. - 
; őbb olasz és lengyel szövegü dalokat 
nekelt és addig nem történt semmi baj. 
tén egy német szövegü dalt akart el- 
okni, de a tömeg nem hallgatta meg. 
4obb pisszegtek, aztán fütyültek, majd 
végén orditottak. 

lengyel követ egy lengyel nemzeti- 
ny szalaggal diszitett babérkoszorut 
és utott át a müvésznek, de ez a tünte- 
dal sem csendesitette meg a hangulatot. A 

t nem . . ly 

tömeg engedték végigénekelni, sőt a 

szinü 

egyre dühösebb lett, ugy, hogy 
lel ura kénytelen volt a terem egy mel- 
Meltaján menekülni. Ennek már 
amegy tréfa. Ez nem gazdasági bojkott, 
ú beet üzleti szándéku és igy rossz illa- 
kgdikottnak lehet minősiteni. Ez már a 

szi bojkottja volt. Ez a tüntetés már 
tvekből jött és a szivekhez szólt. 

Baureut, 

A bayreuthi ünnepi játékok nézőtere 
ig er személyt fogad be. Március végé- 
idi dei játékokra már 15 ezer helyet el- 
töl prilis elseje óta egyre több és 
at külföldi visszarendeli előre lefog- 
map gyeit Mir szerint a jegyek felét le- 

ták már. 
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SZÁG NEM AKAR HÁBORUT 

Junian nyilatkozik 
Maniu visszavonulásáról 

és pártja különleges célkitüzéseiről 

- A dolgozó rétegeknek fel kell venni a 6arcoi 

a Sinlerizmus 1lérbőéditása ellen 

,nyolás és a zsarnokság kiküszöbölését köve- 
Brassó, május 9. 

A Junian Grigore vezetése alatt megalakult 
radikális parasztpárt va gyül 
tartott Brassóban, amelyen mintegy 2000 hall- 

gató jelent meg. A párt oly hirtelen megnö- 
vekedett brassómegyei tagozatának elnöke, 

dr. Radu Olteanu ügyvéd bevezető beszédé- 
ben rámutatott arra, hogy a legutóbbi 15 év 

folyamán a különböző kormányok egyebet 
sem tettek, csak az egyes társadalmi rétegek 
érdekei ellen dolgoztak. A radikális paraszt- 

párt nem törtet a hatalomra, hanem pontos, 

gyakorlati programmal jön. 

Olteanu dr. beszéde közben véres botrány 
keletkezett. A kormánypárt ugyanis, amely- 
nek Junian Grigore röviddel ezelőtt még al- 
elnöke volt, 6-8 kortessel felvonult a gyü- 
lésre. Ezek a kortesek közbeszólásokkal meg- 
zavarták a szónoklatot, mire Olteanu beje- 
lentette, hogy már eleve tudták, a gyülést 
bizonyos érdekelt elemek meg akarják závar- 

Majd 

beszédét azzal zárja, hogy a radikális pa- 
rasztpárt a munka szabadságát, a kizsákmá- 

Maniu lemondásáról, a kormánypárt 

vasárnap népgyülést 

kek, majd az egyik kormánypárti 

teli. 
Utána Orzea és Radulescu Leon dr. szólal- 

tak fel Az utóbbi beszéde közben a rendza- 
varók mind haángosabbak lettek 
- Móőresre kell tanitani azokat, akik szem- 

beszállanak a népakarattal! - kiáltotta dr. 
Radu Olteanu. 
Erre Junian több gazdahive hozzálátott a 

kormánypárti kortesek eltávolitásához e en- 
nek során 
parázs verekedés feéjlődött ki. 
A zavargók nem akarták elhagyni a ter- 

met, mire munkához láttak az öklök és sezé- 
bicskát 

rántott és azzal döfködött maga körül. A ve- 
rekedés folyamán többen megsebesültek, hogy 
bhányan, pontosan nem is lehetett megállapi- 
tani, mert a sérüléseket magánorvosok kö- 
tözték be. A legsulyosabb szurásokat Dan 
Joan szunyogszéki és Grecu József földvári 
gazdák kapták. 
Olteanu dr. az ügyészségen feljelentette 

Baboie Nicolae, Circa Meditoiu, Ciurcu Joan 
korteseket és egy Florea nevü lelkészt, akiket 
a verekedés értelmi szerzőjének jelöl meg. 

JUNIAN BESZÉEL 

A rend helyreállta után Junian tartotta 
meg beszédét, kifejtve, hogy az ország mező 
gazdasága, ipara és kereskedelme tönk szélép 

áll, a tisztviselők pedig nélkülöznek Enneb 
egyik főoka, a tulzottan megdrágult pénz 
mert a kormány kültföldről hozott szakértők 
re hallgat, akik azt tanácsolják, hogy a mun 
kás szájától el kell vonni az utolsó falatot is 
E külföldi szakértők tanácsára történvt a lej 
stabilizáció, amely a köznyomor alapokozó 
ja. Hivatkozik Amerika példájára, amely le 
értékelte pénzét, miért nem cselekszik igy 
Románia is? Azért, mert a nemzctiparaszt 
párti kormány a bankárok védelmezője. Ezért 
vált ki ő is a kormánypártból. Követeli tehá' 
az eladósodottak érdekében a lej leéttékelé 
sét. 

Végül kifejti, hogy a radikális parasztpáti 

a termelő rétegek érdekeit képviseii, követel. 

vén az ostromállapot megszüntetését. 

A gyülés után zeneszóval kisérték Juniani 
lakására. Délután Baróton tartott Juniar 
ugyancsak népes gyülést. 

összeomlásáról és 
a munkáskérdésről nyilatkozik Junian a B. L.-nak 
Junian, aki egyrészt pártjának radikális 

programmjánál, másrészt az udvar felé való 
közismerten kiváló kapcsolatainál fogva két- 
ségtelenül a jövő embere, az időszerü problé- 
mákkal kapcsolatban rendkivül érdekes nyi- 
latkozatot adott a B. L. munkatársának. Min- 
denekelőtt azt kérdeztük meg Jfuniantól, 
hogy mi a véleménye Maniu visszavonulásá- 
ról? Vajjon van-e alapja annak a felfogás- 
nak, amely szerint Maniu lemondása nem 
egyéb, mint a nemzeti-parasztpárt veszendő- 
ben levő népszerüségének megmentésére irá- 
nyuló sakkhuzás? 
- A kérdés kissé kényes, igy óvatosan vá- 

laszolok, - felelte Junian. - Maniuval, is- 
meretesen, gyakorta voltak eltéréseim. Mégis 
azt hiszem, hogy ahogyan őt most kirakták 
a kormánypárt hajójából, az példa nélkül 
pvaló eljárás polt. A nemzeti-parasztpárt ki- 
áltóbb bizonyságot önön szegénységéről nem 
is adhatott volna. Miután minden módon és 
eszközzel meg akarják tartani a hatalmat, 
azt hitték, hogy célirányos lesz Maniut eltá- 
volitani, elvágva az utját annak, hogy vita 
keletkezhessék Maniu távozásának okairól. 
Nem tudom, vajjon ez a módszer megmentet- 
te-e Maniu népszerüségét? Ellenben hiszem 
azt, hogy a kormánypárt a multban elköve- 
tett hibái után e lépésével végleg elveszitet- 
te azt az erkölcsi bázist, amellyel e népsze- 
rüséget valamiképpen még fel lehetett volna 

éleszteni. 
Következő kérdésünk az volt, vajjon a Ju- 

nian-alapitotta radikális parasztpártnak mi a 
politikai feladata, mik a jövő lehetőségei, mi 
indokolta meg ennek az uj pártnak életrehi- 
vását? 
- A nemzeti-parasztpárt annak idején, 

mint a dolgozó és termelő osztályok képvise- 
lője és védelmezője alakult meg. Amikor 
meggyőződtem arról, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt eltért e célkitüzéstől s minden kisérlet 
hiábavaló arra, hogy kötelességeinek utjára 
visszatereljük, akkor, néhány barátommal 
együtt, ugy éreztem, hogy kötelességem ki- 
lépni s uj pártot alapitani, a termelő rétegek 
elárult érdekeinek védelmére. Hiszen az ál- 
lamszervezet szerencsés fejlődése el sem kép- 
zelhető a termelő, a dolgozó osztályok jóléte 
nélkül, tehát e jólét megteremtésére kell min- 
den erőfeszitésnek irányulnia. A nemzeti-pa 
rasztpárt valaha erre a feladatra vállalkozott. 
Azonban megcsalta a várakozásokat és igy 
az én pártom megalapitása indokolt volt, kü- 
lönös tekintettel a szomoru gazdasági hely- 
zetre. 

- Elnök ur dolgozó és termelő osztályokról 
beszél... mi az álláspontja az ipari munkás- 
sággal kapcsolatban? - hangzott a követke- 
ző kérdés. 
- Amikor hangsulyozzuk a dolgozó és ter- 

melő osztályok védelmét, elsősorban a föld- 

mibelő osztályra gondolunk, mint amely az 
ország legnagyobb és legjelentősebb termelő 
rétege. De természetesen, programmunkban 
is szem előtt tartjuk az ipari munkások vé- 
delmét is. Megemlitem, hogy késhegyig mend 
küzdelmet folytattam az ostromállapot és a 
Márzescu-Mironescu törvény ellen. Egyetlev 
kormány és egyetlen párt sem őrizheti meg 
konszolidált helyzetét, csakis a néptömegek 
bizalmából származó természetes népszerüség 
által, amely népszerüség a tömegek helyzeté- 
nek javitásából származikk Csakis azok a 
pártok kisérleteznek a jogok és szabadságok 
megszoritásával, amelyek elveszitették már a 
tömegek támogatását. Azonban, amint a libe- 
rális párt sem tarthatta fenn mindenhatósá- 
gát erőszakos eszközökkel, azonképpen a 

nemzeti-parasztpárt sem hosszabbithatja meg 
önkénnyel életjogát, miután ez a párt elveszi- 
tette tömegeit és nincs kapcsolata már a la- 
kósság rétegeivel. 

A ROMÁNIAI HITLERISTA-ALA- 
KULÁSOK ELLEN JUNIAN A DOI- 
GOZÓ RÉTEGEK AKCIÓJÁT TART. 
JA SZÜKSÉGESNEK 

A beszélgetés ezután a kisebbségi kérdésre 
terelődik. 
- 4Aki a román állam békés fejlődését 

akarja, - mondja Junian, - annak elemi 
kötelessége a kisebbségek részére azokat a



E 

/ 
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szubjektio és objektio feltételeket megterem- 
teni, amelyek lehetővé teszik a közös törek- 
vések és érdekek céljából való együttmükö- 
dést. Pártom szervezési munkálatainak során 
örömmel tapasztaltam, hogy a termelő réte- 
gek, különösen pedig a földmüvesek, függet- 
lenül nemzetiségi hovatartozandóságuktól, 
örömmel dolgoznak együtt az azonos gazda- 
sági érdekü román lakóssággal. A radikális 
parasztpárt ezzel az együttmüködéssel véli 
biztosithatónak a termelő osztályok közös 
érdekeit. Azok a pártok, amelyek nemzetiségi 
és kisebbségi programmal alapultak, de kü- 
lönböző szociális érdekü rétegeket egyesitet- 
tek magukban, nemzeti érzelmekkel speku- 
lálva megőrizhették ugyan erejüket egészen 
a mai, különösen gazdasági szempontból 
rendkivüli időkig. De most már kényszerüleg 
csakis a gazdasági érdekek határozhatják 
meg a csoportosulásokat. Ez a folyamat ját- 
szódik most le. 
- Tehát a radikális parasztpárt a kisebb- 
ségi polgárokat is igyekezik beszervezni? 
- Pártomnak sok kisebbségi, különösen 

szász és magyar tagja van. Mi azt hisszük, 

mmmmen 

8. H. 

hogy a termelő kisebbségi polgárok, akiknek 
gondolkodási és egyéb lelkiismereti jogait tö- 
kéletes tiszteletben tartjuk, jobban meg tud- 
juk védeni érdekeiket oly pártban, amely 
ugyan különböző nemzetiségü tagokat egye- 
sit, de a demokrácia egyforma és föltétlen 
benne. Románok és magyarok egyaránt csak- 
is e közös munkával védelmezhetik érdekei- 
ket. 
Megkérdezzük, hogy a zsidókat kisebbsé- 

gieknek tekinti-e? 
- Nem. Én a regáti zsidók helyzetéből in- 

dulok ki s mózesvallásu többségi polgárok- 
nak tartom őket. 
Ezután Junian a romániai hitlerista alaku- 

latok szervezkedésével 
néhány rendkivül érdekes mondatot: 
- Ezek a szervezkedések nem jelentenek 
egyebet, mint szükségszerüségben, mentali 
tásban és törekvésben merőben idegen eszmé- 
nyek átültetését a mi talajunkba. Azt hi- 
szem, hogy a földmüvelő és ipari dolgozó ré- 
tegek részéről akciónak kell következnie e 
szervezkedés ellen, mert e rétegek e reakciós 
megmozdulást nem nézhetik rokornszenvopel. 

almmedas rolbbeamús 
műrdmacdcislón 

páluydaudivaronn 
Sanfranciskó, május 9. 

Sanfrancisco egyik pályaudvarán, ez- 
ideig ismeretlen okokból irtózatos rob- 
banás történt, amely az egész épületet, 
valamint a hatalmas vagonparkot rom- 
badöntötte. 
a pályatest felett ivelő 150 méter hosszu- 
ságu hidat is. 
A romok alól eddig 14 életveszélyesen 
sebesült vasutast mentettek ki. 

A nemzeti-parasztpárt vezetősége 

Megsemmisitette a robbanás 

A sulyos égési sebeket szenvedett embe- 
reket kórházba szállitották. Tizenkét vas- 
utasnak nyoma veszett. 

A katasztrófa következtében az egyik 
áruraktár is összeomlott. Egy másik rak- 
tárépületet, amelyben 20 ezer liter benzin 
volt felhalmozva, szerencsére sikerült 
megmenteni. 

A kárt kétmillió dollárra becsülik. 

kiáltványban indokolja meg 
Maniu lemondásátt 

Nem lesz a parlameníiben rendkivüli ülésszak 

Bukarest, május 9. 
A politikai érdeklődés középpontjá- 

ban még mindig Maniu visszavonulása 
áll. A kormánypárt vezetői szakadatlanul 
tanácskoznak s valószinü, hogy kiált- 
ványt intéznek az ország lakosságához. 
Maniu hir szerint ismét külföldre utazik. 

MIHÁLY NAGYVAJDA 
többhetes külföldi tartózkodás után het- 
főn Bukarestbe érkezett, ahol ünnepélye- 
sen fogadták. 

A SZOCIÁLDEMOKRATA 
PÁRTBÓL 

kivált Moscauteanu-féle csoport egyesült 
a dr. Gelehrter vezetése alatt álló függet- 
len szocialista párttal. 

A PARLAMENT 

nyári, rendkivüli ülésszakának összehi- 
vására vonatkozó tervet elejtette a kor- 
mány. Pedig sürgős törvények várnának 
letárgyalásra. Ugy látszik, a kormány- 
párt kerülni akarja a Maniu lemondásá- 
val kapcsolatban feltétlenül kirobbanan- 
dó vitát. 

GOGA 

vasárnap Ploestiben tartott gyülést. Tá- 
madta a kabinetet és Maniut. 

A HITLERISTA MOZGALOM 

különösen Moldovában ölt tulzott mérete- 
ket. Hétfőn több kormánypárti képvi- 
selő felhivta a belügyminiszter figyelmét 
arra, hogy a hitlerista agitáció Moldová- 
ban kirobbanásokra vezethet. 

FORTU PROFESSZOR 
ellen felségsértési pert inditott a bukares 
ti hadbiróság. A per már a közelnapok- 
ban tárgyalásra kerül. 

A MEGYEI PREFEKTUSOKAT 

május 12-re és 13-ra értekezletre hivták 
össze. Az első nap a moldovai, bukovinai 
és besszarábiai, a második nap a többi 
prefektusokkal értekezik a belügyminisz- 
ter. A tanácskozások főtárgyát a szélső- 
séges mozgalmak fogják képezni. 

A KÜLÜGYMINISZTÉRIUM 
uj vezértitkára a nyugalomba vanult Fil- 
laletti helyett M. 4Arion meghatalmazott 

miniszter, a külügy politikai osztályának 
vezetője lett. 

MIHALACHE 
vasárnap beszédet mondott a kormány- 
párt muscelmegyei gyülésén. Beszédének 
rövid tartalma a következő: 
- Sokan azt állitják, helyesebb volna, 

ha a kormánypárt ellenzékbe vonulna. 
Én nem hiszem ezt, mert a kormány ed- 
dig is sok hasznos törvényt hozott és még 
sok feladat megoldása vár reá. A kon- 
verziós törvényben előirt moratórium vé- 
leményem szerint, az adott gazdasági kö- 
rülmények között, igen jó. Ami a párt 
belső ügyeit illeti, a következőket kell 
megjegyeznem: Sokan kérdik, miért nem 
vállaltam én az elnökséget a lemondott 
Maniu helyett. Egyrészt azért, mert Ma- 
niu helyébe egy másik erdélyi harcost 
kellett jelölnünk, másrészt azért, mert 
jobb, ha a miniszterelnök egyuttal a párt 
elnöke is. Különben sem futok cimek 
után. 

A SKODA-ÜGYBEN 

lassan folyik a vizsgálat. Hétfőn ujból 
Macek mérnököt, a Skoda-iroda titkárát 
hallgatták ki. Zaletzkyné panaszt tett a 
bukaresti ügyészségen, hogy külföldről 
érkező leveleit visszatartják. Az ügyész 
vizegálatot igért. 

A GRIVITA-UTII 

vasuti mühely letartóztatott munkásai 
közül kedden reggel 46 embert, a május 
10-i ünnepre való tekintettel, szabadlábra 
helyeznek. 

A VASGAÁRDA 

ismét véres összeütközést provokált. A 
csata ezuttal a suceavamegyei Casvanav 

községben játszódott le. A faluban a 
vasgárdisták vasárnapra gyülést hirdet- 
tek, de a gyülést a csendőrség nem enge- 
délvezte. 

Erre a felizgatott lakosság egy része 
megtámadta az őrködő csendőröket és 
egy Cojocaru Ilie nevü őrmestert agyon 
pertek, Sima Dumitru közcsendőrt pe- 
dig életveszélyesen megsebesitették. 

A kiérkezett segédcsapatok helyreállitot- 
ták a rendet, de a bünösök közül csak 
kettőt tudtak őrizetbevenni, mert a töb 
biek elmenekültek. 

kapcsolatban mond 

vánosság előtt keveset szereplő 

Repülőturát csináltak és majdnem életüket veszt 
Nemyork, május . 

Lindberghék - akik egy kis repülő- 
turán voltak Amerika felett - napokon 
keresztül nem adtak életjelt magukról. 
Az amerikaiak már meglehetősen aggód- 
tak a népszerü házaspárért, mert attól 
tartottak, hogy utközben valami szeren- 
csétlenség érte őket. 

Most kiderült, hogy ha nem is jártak 

öngyi 

Berlin, 
A német belpolitikai életnek ismét 

szenzációja van. OÖberfohren, Hugenberg 
pártjának egyik leglelkesebb bár a nyil- 

vezére 
és organizátora ma reggel öngyilkos lett. 
Oberfohren a német nemzetipárt bi- 

rodalmi gyülési frakciójának volt a ve- 
zére, aki ma reggel kieli lakásán főbelőt- 
te magát és meghalt. Az első hirek sze- 
rint Öberfohren azért lett öngyilkos, 
mert pártjával meghasonlott. Állitólag 
ideálista volt, aki a politikában komo- 
lyan hitt és nagyon a szivére vette, hogy 
most közötte és pártja között ellentétek 
támadtak. Állitólag ugy tört ki a kon- 
fliktus, hogy Oberfohren, aki lelkes 
monarchista és a restaurációnak lelkes 
hive, ellenezte azt, hogy a párt Hitlert 
támogassa. Ujabb jelentések szerint 
Oberfohren kezdettől fogva ellenezte, 
hogy Hindenburg Hitlert uralomra en- 
gedje, mert attól félt, hogy Hitler a mon- 
archista mozgalmat teljesen letöri. Ebben 
a kérdésben Oberfohren és Hugenberg 
között is ellentétek voltak, de, mint a té- 
nyek mutatják, Hugenberg feléje kere- 
kedett és végül is a párt Hitlerékkel koa- 
licióba ment. 
Oberfohren ekkor levonta a konzekven- 

ciákat és lemondott tisztségeiről,. 
Más - és eddig meg nem erősitett ma- 

gánjelentés szerint - az öngyilkosság- 
nak egészen más okai vannak. E szerint 
a jelentés szerint Oberfohren Hitler 
uralomrajutásának idejére jól megezerve- 
zett és veszedelmes monarchista pucs- 
csot készitett elő. Erre a szervezelre a 
nemzeti:szocialisták rájöttek és OÖber. 
fohrent a legnagyobb titokban letartóz- 
tatták. 
A kihallgatások és nyomozások azon- 

Az ujabb pásztorlevél sem ad Hitler-békét 
A katholikus egyház és a Hitler-re- 

zsim között a római látogatás ellenére is, 
még mindig nem teljes a béke. Hitler azt 
kivánta, hogy a centrum, amely a ka- 
tholikus klérus pártja, olvadjon bele a 
nemzeti szocialista-pártba, de ezt a ki- 
vánságát még a Vatikánon át sem tud- 
ta megvalósittatni. Mindössze annyit ért 
el, hogy a németországi katholikus egy- 
házak püspökei ma már nem állanak 
olyan ellenségesen a rezsimmel szemben, 
mint állottak ezelőtt, de ezt a viszonyt 
jóviszonynak még ma sem lehet nevezni. 
egjeljebb engedékenyebb hang az, a 
mely az ujabb pásztorlevelekben kicsil- 
lan, de még nagyon messze van attól, 
hogy a béke hangjának lehetne mondani. 
A bajor püspökök adtak most ki pász- 

torlevelet, amelyben az ország nehéz 
helyzetére hivatkozva a többek között 
azt irják, hogy 
vagy elkeseredésből senki se álljon most 
félre, de viszont senkit, aki a közösséggel 
össze akar dolgozni, a hatalomnak sem 
szabad félreállitani. A pillanat nem al- 
kalmas arra, hogy sebeket üssünk, hanem 
csak arra, hogy eebeket gyógyitsunk. - 
Egyszer már az ország belső harcának le- 
gyen vége. Örömmel állapitja meg tovább 
a püspökök körlevele, hogy a kormány a 
német nép ujjáépitését a keresztény hit 
alapjaira akarja állitani és leszegzi, hogy 
a kormány lemondott arról, hogy nem- 
zeti egyházat állitson fel, amely a katho- 
likus egyház ellensége lett volna 
Ez a pásztorlevél azt bizonyitja tehát, 

hogy a kormány és az egyház között 

A Lindbergh-házaspár ismét 

nagy izgalmakon eseft kere 

ban kényszerleszállást végeztek. Hu 
négy órán keresztül ugy dühöngött , 
geteg, hogy kabinjaikat sem tudták 

Ikos lett überiohren, 
a német nemzetinári egyik vezére 
Az öngyilkosság oka: vagy megőasonlot párijával 
vagy féli a nemzefi.szocialisiák böriönéől 

A német püspöki-kar násztorlevele szerint Hitler 
lemondott a nemzeti-egyház tervéről 

május 9 

elkedvetlenedettségből, 

1933. május 10 

tték 

szerencsétlenül, izgalmas kalandban m 

denesetre volt részük. A repülőgép i 
mokzivatarba került, mire Észak-T 

A Lindbergh-házaspár megkerülé, 
Amerikaszerte általános megnyugyág 
keltett. 

ban nem hozták meg a kivánt erel. 
ményt és igy a párt, illetve a belügymi. 
niszter kénytelen volt Oberfohrent is. 
mét szabadlábra helyezni. 
A szabadlábrahelyezés ellenére is , 

nyomozó hatóságok továbbra is gyüjtöt. 
ték ellene az adatokat és az utóbbi na. 
pokban annyi adat gyült már össze, hogy 
minden kétség eloszlott. 
Oberfohrent ujra le akarták tartóztat. 

Barátai ekkor besugták, hogy mi készül 
ellene és a pártvezér ezért lett öngyil. 
kos. Nem akart a nemzeti-szocialisták 
börtönébe bevonulni. 
Az Oberfohren „incidenstől függetle 

nül' a pártok beolvadása tovább folyik. 
Vasárnap a frontharcos szövetség jelen. 
tette be, hogy csatlakozik Hitlerhez. Eb. 
ben a beolvadásban különösen az az ér 
dekes, hogy ennek a szövetségnek maga 
Hindenburg a diszelnökc. 

AZ INTERNÁLTAK EGYRÉSZÉI 
SZABADONBOCSÁTJÁK 

A porosz kormány sajtóirodájának 
jelentése szerint az internáltak egyrészét 
rövidesen szabadonbocsátják. Azokat en- 
gedik el, akik nem voltak a baloldali moz 
galmaknak vezető emberei és akikről fel 
lehet tételezni, hogy szabadonbocsátásuk 
esetén „jobb belátásra térnek' és nem 
követnek el államellenes cselekedeteket 
Természetesen a szabadonbocsátásnak 
feltételei lesznek. Igy elsősorban állandó 
an jelentkezniök kell a politikai rendőr 
ség előtt és ezenkivül lakásukat sem váb 
toztathatják szabadon. Természetesen - 
mondja tovább a porosz sajtóiroda hiva 
talos jelentése - a kommunista és pact 
fista izgatók, tisztviselők és képviselőlk 
továbbra is őrizetben maradnak. 

„egyezség" jött létre A püspöki kar le 
mondott arról, hogy az uj hatalmi rezsin! 

nek nyiltan ellenálljon, ezzel szemben 
a kormány is lemondott arról, hogy 1 
egyházba tömöritse a hiveket és igy csap 
ja le a katholikus egyház hatalmi szat 
nyait. 

Az ilyen kényszeregyezség azonba 
még nem béke és Hitlernek változatlan! 
is komoly gondja, hogy miképpen sze 
ze meg azokat a milliókat, akik hiveb 
az egyházhoz, mint a tiszavirág életün 

látszó hitlerizmushoz. 

MAGYARAZATOT KÉR FRA 
CIAORSZÁG KÍTILIOTT I/ 
jAi üGyYéeBEe 

A francia külügyminiszterium me 
takozik Németországban. A német lapó 
mány ugyanis nagyon sok francia l4 
kitiltott az ország területéről azért 1 
azok a németországi eseményeket bir2 
tárgyává tették. Francois-Poncet a 
kormánya megbizásából ma megjelen ok 
német külügyminiszteriumban és a ap. 
kitiltása ellen tiltakozott. A külügy. 
niszterium egyelőre nem válaszolt eron 
tiltakozásra, Eterjedt hirek szerint 470, 
ban szó van arról, hogy amenny nk 
német kormány a francia lapok ellen 

.
 

.
 

.
 

a 
adott tiltó rendeletét vissza nem vonaat 
francia kormány retorzióképpen a 1 
lapokat tiltja ki. m jé 

Ez a sajtóháboru semmi esetre 56met 
rul hozzá ahhoz, hogy a francia 
feszültség megenyhüljön. 

.
.
.
.
 



os kommüniké, amely 

MacDonald és 
geeotey 

émet 

Jersailles 

Washington, május 9 
Washingtonban, ugy látszik, annak van 

gaza, aki utoljára beszél. gaza, 

1 jonba és azzal érkezett haza, hogy állás- 
ontja Washingtonban győzött. Utána 
Herriot tárgyalt és ő is nagyon meg van 
elégedve az eredménnyel. Legalább is 
azt mondja. Szombaton érkezett vissza 
Párisba Herriot és azóta nemcsak Dala- 
Merval folytatott megbeszéléseket, ha- 
nem audiencián jelent meg Lebrun köz- 
társasági elnök előtt is, sőt Paul Bon- 
tour külügyminiszterrel is megbeszélése- 

ket folytatott. Ezek a tárgyalások nagy 
itkolódzás közepette folytak ugyan, de 
a tárgyalások végén megjelent a hivata- 

kihangsulyozta, 
hogy Herriot „washingtoni kedvező be- 
nyomásairól számolt be' ; 
Most Schacht dr, a német Birodalmi 

Bank kormányzója van Washingtonban 
és ő ér el eredményeket. A vele kapcso- 
lalos konmünikék már azt mondják, 
hogy a francia és angol „elutasitó ma- 
gatartás következtében Roosevelt állitó- 
lag Németországnak kereskedelmi ked- 
vezményeket akar adni. Sőt tovább megy 
a jelentés, amely még azt is mondja, 
logy ezeket a kereskedelmi kedvezmé- 
neket nemcsak Németország. hanem 
Olaszország is megkapná. 
Ibből a jelentésből sokat megtudunk. 

Mgtudjuk mindenekelőtt azt, hogy azok 
a kedvező benyomások'", amelyekről 
ugy MacDonald, mint Herriot beszámol- 
tak, nem is voltak annyira kedvezőek, hi- 
szen Amerikában francia és angol el- 
utasitásról' beszélnek. Továbbá azt is 
kiolvashatjuk, hogy 

olasz szövbetséget akarja a nyugati ha- 
falmak ellen kijátszani. 
az ujabb jelentések még tovább men- 
nek: ezek szerint dr. Schacht hir szerint a 
londoni konferencián csak abban az eset- 
ben szándékszik megjelenni, ha annak 
ellenében Amerika a versaillesi szerző- désnek valamilyen formában való revi- 
z0ját is garantálja. Ehhez a követelésé- 
1ez Schachi Bufkolt fenyegetést is füz. 
Ha nem kapja meg Németország Ver- ugy Németország nem fizeti meg egy miliárd aranydollára rugó amerikai adósságát. 

Mindössze egy hónap választ el ben- 
münket a londoni konferenciától de amint 
vashingtoni jelenlegi jelentésekből ki- 
zik, sok eredménnyel igy a konferencia 
nat kersegtethet. Az ellentétek kiujul- 

oha sines ellentét Amerika és egy- 
gy állam között, ha az illető állam tár- 

Iv; a 
z : Era . de azonnal kész az ellentét, mi- 

t a második lép fel tárgyaló félnek 
lsi maga homlokegyenest ellenkező ál- 
Dontjának akar érvénytszerezni. 

és osevélt a sok ellentétes kivánsággal 
vog elelménnyel szemben tegnap na- 
mongotágos és értelmes rádióbeoszédet 
elápugtt. Ebben a beszédben azt akarta 

2ni hogy a maga szándékai tiszták 
elené külön kikötések, sőt fenyegetések 
a sem tért el eredeti céljától. Ez 
ság meem egyéb, mint a gazdasági vál- 
érdekereldésa. amelyet Amerika önző 
ese ől kisérel meg. de voltaképpen 
eesz világ hasznára szolgál. 

minden 2 rádióbeszédében Rooscvelt 
öegre előtt kifejtette, hogy bár a 

muházot s rá abszolutisztikus jogokat 
tokkal ,ő még sem akar ezekkel a jo- 
Őnem visszaélni, de sőt. még élni sem 
ban, gkarja és ha csak egy lehetőség 
mányo., is / ogja a kongresszust alkot- 
98 jogaitól megfosztani. 

ellenépe ata - mondotta - a tárgyalások 
ára 8 sem változott. A nyersanyagok 

karja emelni és ennek utjait ke- 
látr, 198y az adósok olyan értékü dol- 
min izethcssék vissza adósságaikat, 

Amilyen értékü dollárral adósságot 

/ 

Herriot után Schacht 

Wszáy csak akkor megy el 
londonba, ha revizió alá veszik 

Amerika már az ánfánt háborus 

adósságainak kérdésében is engedékenyebb 

lsőnek MacDonald utazott Washing- 

Amerika az elutasitás' utlán a német- 

S. H. 

Most derül ki, hogy Anelia és Francia- 
ország nem járultak hozzá a was- 

csináltak. Ezért és csakis ezért a világ 
érdekében való, hogy a londoni konfe- 
rencia sikerüljön és éppen ezért a kor- 
mánynak eltökélt szándéka,. hogy a meg- 
kezdett uton egyenesen előrehalad. 
Amerikáról nem is szabad feltételez- 

ni, hogy mást akar, mint amit mond, 
mert Amerika sohasen akart egyebet, 
mint pénzt keresni és pvagyont gyüjteni. 
Roosevelt igazat és őszintén beszél 

most a rádióban is és fel kell tételezni. 
hogy ezer ellentállással szemben is küz- 
deni fog Amerika az - üzletért. 

hingtoni iavaslatokhoz 

A hadiadósságok kérdése is ezt bizo- 
nyitja. 
Az ántánt államok hadiadósságának 

kérdésében érdekes fordulat állott be, 
A Reuter ügynökség jelentése széetrint 
mértékadó személyiségek azt ajánlják, 
Rooseveltnek, hogy 

a francia és angol hadiadósságok meg- 
fizetésére Amerika adjon moratóriu- 
mot. 

Ennek az intervenciónak hatása az a hi- 
vatalosjellez nyilatkozat, amely ki- 
mondja, hogy 

Úroszország 
nem akar háborut 

Citvinov beismeri, 609y felajánlották meg- 
pvélelre a keletl.kinai vasuiakal 

Tokió. május 9. 
A londoni Reuter-ügynökség tokiói je- 

lentések alapján beszámol arról, hogy 
Litoinov felajánlotta a keletkinai pas- 
utakat egyrészt Mandzsuriának, más- 
részt Japánnak. 

Néhány héttel ezelőtt a világsajtót bejár- 
ta egyszer már ez a hir, de akkor Mosz- 
kva cáfolt, a japán kormány pedig azt 
állitotta, hogy Moszkva a keletkinai vas- 
utakért olvyan árat kér, amit megfizetni 
nem lehet. 
Most minden kétséget kizárólag meg- 

történt ez az eladási ajánlat, sőt a mosz- 

kvai laptudósitók meg is interjuvoltak 

ebben a kérdésben Litvinovot és megkér- 
dezték tőle, tudja-e. hogy 
pajjon ez aáz eladási ajánlat Mandzsu- 
riának elismerését is jelenti. 

Litvinov kijelentette. nem bánja, ha en- 
nek az ajánlatnak ilyen értelmezést is 
adnak. de Oroszország elhatározta, hogy 
a konfliktus sima lebonyolitásának ked- 
véért eladja ezeket a vasutakat. 
A Times sanghaji tudósitója idevonat- 

kozólag megjegyzi. hogy Litvinovnak ez 
a nyilatkozata már csak azért is fontos, 
mert ezzel Oroszország bevallja. hogy 
gyenge és csendesóceáni érdekeit fegyve- 
resen megvédeni nem tudja. 

Diáktüntetés volt Kolozsváron, 
amelyet a karhatalom erélyesen 

leszerelt 
Az őrizetbe vett vasgárdisták ügyét érdemben nem 

tárgyalták 
Kolozsovár, május 9. 

A kolozsvári vasgártdista otthonban tartott 
házkutatás és az ott talált diákok letartózta- 
tása, - akik tőröket rántottak a házkutatást 
tartó rendőrökre, - nem maradt következ- 
mények nélkül. Kiderült, hogy a vasgárdisták 
beszervezték már maguknak a kolozsvári 
egyetemi hallgatókat s ezek nem nyugodtak 
bele szó nélkül nyolc társuk letartóztatásába. 
Az is kiderült ugyanis, hogy a tőrökkel fe- 
nyegetőző s emiatt letartóztatott vasgárdista 
őrség is az egyetemi hallgatók közül ke- 
rült kii 
Vasárnap délelőtt a központi diákkör ülést 

tartott s ezen az ülésen foglalkozott a zsidő 
diákszervezetek ügyével. A gyülés kimondot- 
ta, hogy az egyetemi tanács határozatával 
nem elégszik meg. 
Tulajdonképpen nem is ezért gyült össze a 

központi diákkör, hanem a vasgárdisták le- 
tartóztatása miatt. Ezt a kérdést a gyülés na- 
gyon izgatott hangulatban tárgyalta s töb- 
bek felszólalása után egyhangu határozatot 
hozott, amelyben kimondja, hogy 

szolidaritást vállal a letartóztatott vasgár- 
distákkal, miután azok is keresztény diá- 
kok. 
A diákok határozatát hétfőn küldöttség vi- 

gye az ügyészségre s ez a küldöltség követel- 
je a letartóztatottak azonnali szabadlábra 

helyezését, mert egyébként a diákok az ösz- 
szes fakultásokról kitiltják a zsidó hallga- 
tőkat. 

A gyülés ezzel szét is oszlott. Este nyolc 
órakor azonban ujta gyülekeztek a diákok. 

Mintegy 150 főnyi tömeg vonult ki az Egye- 
tem-utcából a Főtérre. Itt aztán, a Mátyás- 
szobor előtt, heves antiszemita tüntetést kezd- 
tek, hazafias dalokat, majd az antiszemita 
himnuszt énekelték. Azután beszédek hang- 
zottak el s 
ezek hatfása alatt a tömeg elindult az 
ügyészség feléhogy ott tüntessenek a le- 
tarlóztatásban lévő diákok mellett. 

kKözben azonban a rendőrség is felkészült. 
Tekintettel a tüntetők számára, kisegitő csa- 
patokat kért a térparancsnokságtól, amely 
két század katonaságot rendelt ki. 
Mihelyt a tüntetők elhagyták a Főteret, a 

városházáról futólépésben előtört az egyik 
század és elzárta visszafelé az utat. Néhány 
másodperc multán a Minorita-utcából vonult 
fel nagy gyorsasággal egy csendőr- és egy 
gyalogosszázad s oldalba fogta a tüntetőket, 
majd néhány perc alatt megtisztitotta az ut- 
cákat és bezárta a tünteltők körül a kört. A 
katonaság gyürüjében a diákok tovább is 
énekeltek, a fegyveres csapatok nyomása 
alatt azonban lassan beszorultak a városháza 

udvarára, ahonnan egyenként eugedték ki 
őket s közben mindegyiket leigazoltatták. 
Néhányat őrizetbe is pettek. 
Az egész dolog alig több mint 10 perc alatt 

zajlott le, eltekintve a leigazoltatásoktól, a 
mely a késő esti órákig tartott. A karhata- 
lom nagy teroszerüséggel és nagy fegyelme- 
zettséggel járt el. Ennek köszönhető, hogy a 
tüntfetés leszerelése minden nagyobb incidens 
nélkül sikerült. 

Ilyen előzmények után valószinünek lát- 

kezte magát. 

3. oldal 

Noosenelt a kongresszustól legközelebb 
arra is felhatalmazást kér, hogy vám- 
egyezményeket kölhessen és a nyugal- 
enrópai adósállamokkal egyezkedési 
tárgyalásokat folylasson. 

fla a kongresszus ezt a felhatalmazást 
megtagadná - mondja ez a félhivatalos 
- ugy a juniusi adósságrészlet megfizeté- 
séhez Roosevelt ragaszkodni fog. de ez 
nem jelenti azt. hogy amennyiben az án- 
tánt volt tagjai a juniusi részletet meg 
nem fizetnék. ugy Amerika nem haj- 
landó czekkel áz államokkal a végleges 
tárgyálásokat lefolytatni. 
Más szóval: ha muszáj kéri a pénzt, 

de ba nem fizetnek, abból semmi baj sem 
származik. Állitólag Roosevelt még nem 
határozott a felhatalmazás kérésének 
kérdésében. mert előbb meg akar győ- 
ződni arról. hogy az adósságok csökken- 
tésének hirét az amerikai közvélemény 
hogyan fogadja. 
Szóval a hadiadósságok kérdésében is 

engedményeket tesz Amerika csak azért, 
hogy elképzelését megopalósithassa és ára- 
kat emelhessen. mert az a meggyőződése, 
hogu a zadósságok oisszafizetésének le- 
helőségével a termelésnek ujból lehető- 
ségei teremnek, ami a krizis feloldását 
is jelenlené, 
Nagy kérdés, hogyan sikerül a közeleb- 

bi terv és még nagyobb. hogy ha czer 
akadály árán meg is valósul, hogyan lik- 
vidálódik ak rizis. 
Najjon a megvalósulás pillanatában 
nem derül-e ki. hogy nem is krizis. ha- 
nem organikaus betegség, amely ellen hiá- 
banpaló bolt az orposság is? 

szott, hogy a gyorsitott eljárás folytán már 

hétfőn biróság elé kerülő vasgárdisták tár- 
gyalásával kapcsolatban diáktüntetések lesz- 
nek. Éppen ezért az ügyészség ugy intézke- 

dett. hogy a törvényszéki épületbe csak iga- 

zoltatás utján engedhetnek be bárkit, egye- 
temi hallgatókat pedig egyáltalában nem. Az 

igazoltatás azonban, ugy látszik, nagyon el- 

néző volt, mert 11 órakor a második szekció 

tanácsterme, ahol a Puscariu-IHlortopan ta- 

nács az ügyet tárgyalta, tele volt egyetemi 
hallgatókkal. Sok volt azonban a rendőr és 
rendőrtiszt is s igy a hallgatóság eléggé fé- 

A vádat Birnescu ügyész képviselte, a vé- 
delmet 13 önként jelentkezett román ügyvéd 
látta el. A vádlottak névsora a következő: 
Bánicá Dobre, a vasgárdisták kolozsmegyei 
vezetője, Serbu Joan, Gusoianu Roman, Bar- 
bulescu Constantin, Tiberiu Sipoiu. Aurel Co- 
manesco, Dumitru Gheorghe és Caprá 
Traian. 
A formalitások elintézése után a védők ne- 

vében Dunca dr. illetékességi kifogással élt. 
A vád szerint ugyanis a vádlottakat kétféle 
cimen vonják felelősségre. Az egyik közrend 
elleni vétség. ami a Mironcscu-féle törvény 
értelmében valóban gyorsitott eljárás alá 
esik. A vád másik része azonban hatóság el- 
leni erőszak. amely már a rendes eljárás alá 

tartozik. Tekintettel arra. hogy az általános 
büntető kodex átfogóbb jelentőségü és jel- 
legü, jogi szempontból és a jogszokás szerint 
is ez az irányadó. Kéri tehát a biróságot, 
hogy mondja ki illetéktelenségét és utalja az 
ügyet a rendes eljárás alá. Hasonló értelem- 
ben beszélt Ancusa Viktor dr. védő is, aki a 
perrendtartás 19. szakasza szerint kérte az il- 
letéktelenség kimondását. Az ügyész repli- 
kája után a biróság tanácskozásra ült ösz- 

félórai pbita után helyet adolt az illetékes- 
ségi kifogásnak s elrendellte a vbádlottak 
szabadlábra helyezését, illetpe megsemmi- 
sitette a letartóztatási pégzéseket, 
Biruescu ügyész nem nyugodott 'bele ebbe 

a döntésbe. Kijelentette. hogy a vád egyik 
részét elejti s csak a Mitonescu-féle törvény 
22. szakasza alapján kéri a tárgyalás azon- 
nali lefolytatását. A biróság a vád módosi- 
tását tudomásul vette, ez ellen azonban a vé- 
delem kelt ki. arra való hivatkozással, hogy 
a letartóztatási végzések megsemmisitése után 
nem lehet helye ilyen vád-módositásnak. A 
biróság pvégül is ugy döntött, hogy az ügyész 
irásban adja be módositott pádinditványál, 
a biróság irásban fogja közölni az ügyészség- 
gel a letarlóztatási pégzések megsemmisitésé- 
re ponatkozó határozatlát, amely ellen az 
ügyészség felebbezéssel élhet a táblai vádta- 
nácshoz. Addig a vasgárdisták letartóztatás- 
hban maradnak. Az uj tárgyalásra a vádait 
képviselő ügyész irásos vádinditványa alap 
ján rövidesen uj terminust jelölnek meg. 

............... 

6Gandhi megkezdte 
az ujabb éhségsztrájkot 

Bombay, május 9. 
Gandhi hétfőn reggel megkezdette 

ujabb éhségsztrájkját. amelyet 21 napig 
akar folytatni. A hindu nemzeti mozga- 
lom vezére kijelentette, hogy az éhség- 
sztrájkot akkor is folytatja, hogyha a 21 
nap letelte előtt az angol hatóságok sza- 
badon bocsátanák. 
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ANre, APUD, AD, ADVERSUM... 
SINDELAR - ÉS VAS GEREBEN... 

INTERJU 
A JÖVŐ 
GENERÁA. 
CIÓVAL 

Pilótának készül a mai gimnazista, az veszélvitelenebb pálva, mint a hivalalnokoskodás 

Nagyovárad, május 29. 

A Kőrösparton, a Rédev-kertben, a 
Schlaueh-kertben vizsgára készül a jövő 
nemzedék. Ott járkál fel és alá a kis 
gimnázista, aki éppen ugy magolja az 

anteapudot, mint husz vagy ötven évvel 
ezelőtt az apja és a nagyapja. És ott jár- 
kál a jogász, aki önti magába a jogsza- 
hályokat és jogbölcseleteket. holott ő már 
tudja azt. amit az első gimnázista még 
nem tud. hogy az egész jogbölcselet egy 
ütet taplót sem ér, mert aligha lehet pele 
szerezni egy darab kenyeret is. 

Ott járkál a jövő nemzedék a fák alatt. 

ott ül a padokon és készül valami bi- 

Interju 
Nézzük először az első gimnazistát. Ül- 

junk le mellé a Kőrös-parton, amely igy 
tavasszal. csodálatos szagokat dob ki ma- 
gából és próbáljuk óvatos kézzel kitapo- 
gatni. mi él ebben a gyerekben? 
Egy Eminesen-verset tanul. 

mellé ülök. Egy pillanatra 
amikor 

felnéz a 
könyvből, végiggusztál, azután tovább ta- 

nul. 

Csend. 
Nem akarok egyszerre rátörni. Ujságot 

veszek elő és olvasok. Közben figyelem a 
gyereket. Megakad a szeme az ujságon. 
A szája egyre szórakozottabban mondja 
a verssorokat. Megakad. Végre nekidurál- 
ja magát: 
- Kérem szépen, tessék szives lenni 

egy pillanatra kölcsönadni az ujságot. 

- Tessék, fiacskám. 
Mohón kap a lap után. Az utolsó ol- 

dalra fordit. Ejnye. mi az ördög érdekli 

az utolsó oldalon. Csak nem a tőzsde? 
- Mi érdekel kisfiam? 
Rám néz, csodálkozva. A szemében le- 

- A sport, kérem. Tegnap osztrák- 
mnagyar meccs volt. 

Persze,. meccs volt. Milyen müveletlen 
is a magamfajta harmincéves öreg legény. 

Mecs volt. Persze, persze. Én csak azt 
tudtam. hogy Hitler volt és van és lesze- 
amea 

ünnepi nremier a 

Számozott helyek! 
A tolongás elkerülése végett 
kérjük a jegyekről elővételben 

gondoskodni, 
Az előanások nanonta pont 5., 

7 és 9 órakor kezdődnek, 

Szenzációs kisérőműsor : 

Világhiradó. 

kérdezni. 

zonvtalanra, . " 3. 

amit közönségesen életnek 
neveznek. 

Készül a jövő. Két lépéssel odébb hul- 
lámzik az élet. A jelen és a mult nemze- 
déke siet a tanulástól hangos parkok 
mentén munkába, nyomorba, randovura, 
bankba, kórházba, fogházba, temetébe. 

Valamikor azokat is ugy hivták. 
nemzedék. 

jJóDbő 

Valamikor ezek előtt is rózsaszinben 
pirkadt az ég. Valamikor még ezek felé 
1s csupa mosolygás ábrázatjával fordult 
az élet. Valamikor még ezek felé intege- 
tett az irodai szék, a boldogulás. a va- 
gyon, az asszony szája, a nyugalom, a 

munka jutalma. 
Nem ők tehetnek róla, hogy minden 

elveszett. Hogy nem maradt csak csaló- 
dás kin, bizonytalanság, nincstelen ma és 
kilátástalan holnap. ; 
De ezek. akik most még itt tanulnak, 

fiatalok. Milyenek? Reménykedők? Csa- 
lódottak? Életre készülnek, vagy halálra? 
Megváltásra. vagy unt csapások unt ta- 
posására? Mit tudnak és miben hisznek? 
Van-e istenük és van-e elvük? Tudnak-e 
lelkesedni egy vereért és lázba jönni egy 
könyv miatt? Kik ezek az emberkék? Kik 
a fiaink, a testvéreink, az utódaink. akik- 
nek mi nem hagyhatunk mást, csak a csa- 
lódásba fulladt fásultságot? 

az első-gimnazistával 
relési konferencia 
volt és nem 
Meccs volt. 
- És mondd csak, fiacskám, érdekel 

téged a meccs? 
- Hát persze. Lefogadtam az osztá- 

lyvomban husz lejbe. hogy az osztrákok 
győznek. De pechem volt, ha Sindi még 
egy gólt rugott volna. 
- Ki az a Sindi? 

- Jé, hát nem tetszik ismerni a Sinde- 
lart? Az osztrák csatárt? Hogy lehet az? 
Tényleg müveletlen vagyok. A Sinde- 

lart nem ismerem. Általában kevés osz- 
trákot ismerek. És akiket ismerek, azok, 
sajnos. nem tudnak futballozni. 

És mi érdekel téged még barátom, 
hogy is hivnak? 
- Lovas István vagyok - mutatkozik 

be udvariasan - gimnáziumi tanuló. 
- Hát mi a te apád. Lovas István? 
- Nyüugdijazott hatósági orvos, kérem. 

A bácsi talán detektiv? 
- Nem, fiam, miért kérded? 
- Mert ilyeneket csak a detektiv 

volt és dollár-pánik 
tudtam a legfontosabbat. 

szok 

- Nem vagyok detektiv, Lovas István, 
csak beszélgetni szeretnék veled. 
- Azt lehet, kérem, már ugyis eleget 

tanultam. 
- Hát lássuk csak, István, mi érdekel 

/ 

KEDDEN, 

ragyogó témája, 

A film felvételeit 

május 9-én, az évad legnagyobb slágere : 

a világ legnagyob énekesének hatalmas filmcsodája : 

A ! 1I ] 

. . 

x . 

s 

az operettek operettje, a filmek koronája, 
megkapó ötletei mellett zenei slá- 

gerei: Oh, Madonna! - Nino - Ave Maria - Aida, 

Olaszországban készültek. 

téged a futballon kivül? 
- Sok minden. Előszöris az autó. 
- Tudsz vezetni? 
Csak könyvből. Odáig még nem ju- 

tottam, hogy igazi autót is vezessek. De 
kivülről megismerek minden autómárkát. 
- Hát még mi érdekel? 
- Az uszás, a birkózás, a cserkészet, a 

kirándulás, meg a mozi. 

- Milyen filmeket szeretsz? 
- Mindenfélét. De leginkább a kalan- 

dor-filmet. Abba olyan murisan lehet iz- 
gulni. Pláné, ha a Hans Albers. meg a 
Harry Piel játszik. A Tom Mixet is sze- 
retem, meg a burleszket. A Csaplint, meg 
a Harold Lloydot. 
- Szinházba jársz? 
- Nem nagyon. Unalmas. Egyezer 

láttam a János Vitézt, de rémunalmas 
volt. Nem volt benne semmi guzi dolog. 
- Mi az a guzi doloz 
- Hát ricsaj, Repülőgép, autó, 

ilvesmi. Csak folyton énekeltek. Gyere- 
keknek való cez kérem. 
- Hlát olvasni szoktále Pista? 
- lIlát ha van pénzem, megveszem a 

Nemzeti Sportot. 
- De könyvet Pista? 
- Néha azt is olvasok. Már olvastam 

Jack Londontól a Vadon szavát, meg ol- 
vastam a Wallacetól A sárga ház titkát. 
Apukám is adott egyszer egy könyvet. 

amelynek 

meg 

Érdekes volt, csak hosszu. Egy 
zér volt benne. Ügy hivták, hogy 
Neagra. Elfelejtettem, hogy ki irta a 
- Jókai irta azt a könyvet 

cime, hogy Szegény gazdagok. 

- Verset olvastál? 
- Lehet kérem, már elfelejtettem. 

- Csak azt, amit az iskolában 
tunk. taml 
- Petőfiről sohase hallottál? 
- Az valami iró volt. 
apukámnak van egy könyve, 
van irva, hogy irta Petőfi Sándor 

Arany János ki volt? - Hát 
Pista? 
- Ilyen könnyüt ne is tessék ér 

zt onnan tu 
dezni. Az is egy iró volt. 
dom, hogy iltt élt Szalontán. 
cserkészkiránduláson láttam a 
- Vas Gerebenről hallottál? 
- Hogyne hallottam volna. 

tiben volt jobbszélső. A Vas 
valy tették eladó listára és k 
richbe, trénernek. 
Ezt sohasem tudtam Vas Gerebeny] 
Ugy látszik, hiányosak a tanulmánya 
- A világról mit tudsz te Pista? 
- Azt tudom kérem, hogy 

Mindig mondja apuka otthon, 
nem kapjuk meg rendesen a 
A multkor is hazaküldtek az 
mert nem fizettük be a tand 
ka sirt és apuka azt mondta, 
nem tehet róla. mert krizis 
- Tnudod te. ki az a Hitler? 
- Egy náci. Német náci-vezér. Ki 

akarja zavarni a zsidókat. 
- Mit gondolsz Pista, helyes ez? 
- Én nem tudom kérem. E 

dók sohase 

miért barátkozom egy 

horogkeresztet viselnek. 

szeretnék moziszinész, solfőr, 
ta lenni. De lehet, hogy elmegyünk a 
Krausszal expedicióra Afrikába. 

Ime a mai gyerek. Illetve csak egy 
mai gyerek. 
Vas Gereben jobbszélső volt és érettsé. 

gi után pilóta lesz vagy expediciót ter. 
vez Afrikába. 
Reális pályát választ. 

Igaza van. 
Csak nem választ magának olyan ka 

landos foglalkozást. mint az 

1933. május 10 

bántottak. A legjobb batá. 
tom a Krausz is zsidó. A töpbiek folyton 
gunyolnak is engem az iskolában, hogy 

zsidóval. 
vannak az osztályban olyanok is, akik 

De én nem vise. 
lek. Én csak NAC jelvényt viselek. 
- Mi leszel Pista, ha felnőssz? 
- Még nem tudom kérem. A legjobban 

rabló, 

Pista, . 

arra 

Tudod 

muzeumot, 

A Nemye. 
kettő. 1 

Vaim, 

krizis van. 

Ogy azért 
nyugdijat, 

iiskolából 
ijat. Anyu. 

hogy ; 
van. 

ngem a zsi 

Mert 

vagy piló. 

orvos. ügy 

véd, vagy pláne kereskedő, esetleg ipa 

Inkább pilóta. 
Az is a levegőből él. Csak jobban él 

És ez legalább nyugodtabb 
mint például hivatalnoknak lenni. 

repülni. K evesebbet kell 

lenny lugo 
Paul Kempn 
Ida Wist 
Paul Hörbiger 
luliu Falkenstein 
Ralnh A. Roberis 

A 1UXK-MOZGÓ igazgatósága a 
hatalmas fiim hemutatásánál 
nemcsak, hogy eltekintett a 
jegyek árának emelésétől, ha- 
nem visszaállitotta a réni hely- 
árakat, melyek a következök. 

35, 30, 25 

BARADLAI LÁSZLó 

foglalkozás 
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933. május 10. 

enoitt kapilány, atemes- 
várt kémkedési pör 

fővádlottja 
Temespár, május 9. 

kémkedésért nemrégiben 20 évi fegy- 
A itélt Renoiu kapitány sulyosan 

hon ázs tegedett börtönében. Náthalázat 
ra me tt amiből tüdőgyulladás fejlődött 

: kep0 Jenleg 40-41 fokos lázban fekszik 
dod kórházban, ahová átszállitották. 
ka 7 rabkórház orvosai szerint a kapitány 

tmuiapota válságos. . 
Ta ; 

"lsmét Mosiizky lett 
nze lengyelország uj elnöke 
1 Varsó, május 9. 

A varsói parlament ma 332 szavezattal 

1 ellenében ismét Mositzeky 
Ignácot. a 

köztársaság volt elnökét választotta ujból 

elnökévé . 
Aszavazásban 112 képviselő nem vett 

aim, 

van. 
zért 
ijat, 
iból, 
lyu. 

részt 

A hozzátartozók 
bizonyitják... 

Temesovár, május 9. 

A temesvári német konzulátus szomba- 

bon az összes lapokhoz nyilatkozatot kül- 
dött, amelyben erőteljesen cáfolja a te- 

mesvári Volkswille cimü szociáldemokra- 

ta lap azon hirét, hogy Ulrich volt hes- 

eni elnököt a hitleristák gyilkolták meg. 

A nyilatkozat szerint az elhalt elnök 

hozzátartozói bizonyitják, hogy Ülrich 

ígyban, párnák közölt, minden külső 

grószak nélkül hunyt el. 

Mranyérnél és az ezzel járó béldugu- 

ás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, 

derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és 

gédülési rohamoknál a természetes „Fe- 

ent lózsef keserüviz használata kellemes 
megkönnyebbülést eredményez. A belső 

c
 

a
 

fsébajok orvosai az igen enyhe hatásu Ferenc 
ter zsef vizet sokszor mindennapi haszná- 

atra reggel és este egy-egy félpohárnyi 
mennyiségben rendelik. A ferenc lézset 
keerüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
Jan és füszerüzletekben kapható. 

ipa- 

lipbpánál 
Miáradt a Maros 

Temesvár, május 9. 
A Maros Lippánál kiáradt. Lippa és 

Hosszuaszó között 
az országutat 500 méteres szakaszon al- 
mosta a piz. 

A szomszédos földeken 40 centiméter ma- 
gas a viz. 
Nagyobb veszedelem nem 

mert az esőzés megszüntével 
padóban pan. 

fenyeget, 
az áradás 

A magyar kormány 
lesközelebbi munka- 

pProgramimia 

Budapest, május 9. 
A félhivatalos 8 Órai Ujság jelentése 

zerint a kormány összeállitotta a ma- 

lát, amelyet a nyári szünideig le kell tár- 
meln A program olyan nagy. hogy at- 

anyagot feldolgozni s ezért valószinüleg 
öőbb ülést tartanak naponta. 
, Mindenekelőtt letárgyalják a 33-as bi- 
ottság felhatalmazásának meghosszabbi- 
sáról szóló javaslatot, utána a földte- 
ztendezési törvénytervezetet. Ezután 
á érnek a kormány átszervezésének vi- 
ara, majd meg akarja a kormány sza- 
aztatni a nyugdijjavaslatot is. 

unpoletta nem kerül a parlament elé 
* kérdésében minisztertanács dönt és 

öéket a holetta megmarad és rend 
ik, en mindössze annyi változás törté- 
nogy annak értékét 4 pengőre szál- 
tják le. 

Ha tökéletes petróleumgáz- főzőt 
akar, rendeljen egy 

sSUPER-PALADDINT! 
Nincs gyapjukanoca, nem kell elő- 
melegiteni és pumpálni, füst és 

szagmentes. 
Dijtalan árjegyzeket küld és üzem- 

ben bemulatja 

„ALADDIN" 
Elul, TIMISOARA, 

. Str. Neculcea 2. Str. I. C. Brátianu8. 

:ar parlamentnek azt a munkaprogram- 

félnek, a képviselőház nem tudja az 

tése mellett és éppen 

vázolta Ausztria és Németország 

5. oldal. 

Temesvár, május 9. 
A Háztulajdonosok Országos Szövetsé- 

ge ülést tartott vasárnap délelőtt a temes- 
vári városházán. Tulajdonképpen ez volt 
az országos szervezet alakuló közgyülése, 
amelyen elnökké Brancovici tanárt vá- 
lasztották meg. Erdély és a Bánság re- 
szére alelnök Cioban Pompil dr., Bessz- 
arábia részére Cumanoff, Bukovina részé- 
re Jemna dr. Az országos vezértitkár von 
ÖOckl. 
A gyülésen felmerült a terve 

hogy 
a háztulajdonosok részére jelzáloghitel- 
bankot alapitsanak, amely olcsó kől- 
csönnel látná el a háztulajdonosokat. 

Ezzel a kérdéssel egyébként a háztulaj- 
donosok május 14-én Rómában tartandó 

annak, 

Torda, május 9. 
Végre kiszállott Tordára az a hivatalcs 

bizottság, amelyet dr. Gál Miklós tordai 
magyarpárti képviselő közbenjárására a 
belügyminisztérium a tordai tanácsvá- 
lasztások alatt elkövetett rombolások és 
egyéb szabálytalanságok megvizsgálására 
küldött ki és a helyi hatóságokkal együtt 
megkezdte müködését. A bizottságnak dr. 
Gherman Joe közigazgatási vezérfelügye- 
lő az elnöke. A vizsgálat során kihall!- 
gatta a bizottság - a megyei prefektu- 
rán - a románság 5-6 vezetőemberét és 
a tordai magyar párt részéről is nehány 
bizalmi férfiut. A vizsgálat eredménye 
ezideig még ismeretlen, mert a vezérfel- 
ügyelő, azzal az indokolással, hogy ebben 
az ügyben a minisztérium van hivatva 
végleges döntést hozni, a nyilvánosság ré- 
szére semmiféle nyilatkozatot nem tett. 
A bizottság minden ténykedése azt bi- 

zenyitja, hogy a vizsgálatot foganatositja 
ugyan, de komoly szándéka nincsen arra, 
hogy a sérelmeket orvosolja, a károsulta- 
kat megfelelő kártéritéshez juttassa. A 
bizottság megfeszitett erővel dolgozott 
azon, hogy a kár értékét a lehető legmi- 

Bécs, május 9. 
Vaugoin hadügyminiszter a keresztény- 

szocialisták pártnapján Salzburgban 
hosszabb beszédet mondott, amelyben is- 
mételten erős és éles hangon beszélt ugy 
a marxista, mint a nemzetiszocialista 
mozgalmakról. Kifejtette, hogy nagyon 
természetesnek találja, hogy 
annemzetiszocialista mozgalom Auszíriá- 

ra is átterjedt, de meg kell állapitania, 
hogy a hatalmas mozgalom a keresz- 
tényszocialistapárt ellentállásán meg- 
tört. 

Ezután azzal a váddal száll szembe, hogy 
a legutóbbi helyi választások alkalmával 
a keresztényszocialistapárt szavazatokat 
vesztett volna. Ezzel szemben megállapit- 
ja, hogy amennyiben voltak is szavazat- 
veszteségek, ezeket nem szabad komo- 
lyaknak tartani. Csak a „Mittlauferek" 
váltak ki a pártból. A párt komoly hi- 
veket el nem veszitett. 
E pártnap során Dollfuss kancellár is 

beszélt, aki kijelentette, hogy a kormány 
továbbra is megmarad eddigi vonalveze- 

ugy ellentáll a 
marxizmusnak, mint a nemzetiszocialista 
mozgalomnak. 
A gyülés délben ért véget, amikor a 

nemzetiszocialisták ismételten megkisé- 
relték, hogy zavart keltsenek. A rendőr- 
ség azonban minden incidensnek elejét 
vette. 
A pártnap utolsó napján, hétfőn, Scha- 

schingg igazságügyminiszter beszélt és 
: viszo- 

nyát. Kijelentette, hogy Ausztriának az a 

A háztulajdonosok országos 
Monáresszusa Temcsvároi 
Ujjászervezlék az országos szövefségei 

világkongresszusa is foglalkozni fog. A 
római kongresszusra a gyülés Cioban 
dr-t küldötte ki. 
Lukács Jenő élesen kikelt az ellen a 

rendelkezés ellen, amely szerint 
ezentul a házeladásnál és az öröklésnél 
az eddigi nyolc százalék helyett az 
adóalap 15-szöröse alapján megállapi- 
tott illetéket szednek. 

Ez burkolt vagyonelkobzás. Az illeték 
alapja az eladási ár, illetve örökösödésnél 
a valóságos becsérték lehet. 
Pop Constantin aradi kiküldött a vá- 

rosi konverziót támadta. Nem tartja ele- 
gendőnek a törvény ötéves törlesztési 
kedvezményét, valamint méltfánytalanság 
az, hogy a háztulajdonosok adósságából 
semmit sem engednek el. 

Kissé lanyhán, de megindult a vízs- 
gálat a tordai véres választás ügyében 

nimálisabbra szállitsa le, ugyhogy a mos- 
tani kárfelvétel lényegesen más összege- 
ket fog megállapitani, mint amit a köz- 
vetlenül a rombolások után kiszállott tor- 
dai hivatalos bizottság megállapitott. 
Ami magát a választást illeti, a tordai 

magyar párt a felebbezést még e hó 2-án 
benyujtotta. A vonatkozó iratokat dr. Gál 
Miklós magyarpárti képviselő személye- 
sen adta be Kolozsváron. Hogy e bizott- 
ság milyen döntést fog hozni, azt termé- 
szetesen még sejteni sem lehet. A ma- 
gyarság ehhez sem füz reményeket, mind- 
amellett, hogy román részről is elhang- 
zott olyan vélemény, 
tanácsválasztást a történtek alapján, a 
város magyar és román lakossága közötti 
egyetértés és béke érdekében meg 
semmisiteni és egy uj, helyes keretek kö- 
zött lezajló választást kell tartani. 
Tordán időzött dr. Hodor Viktor köz- 

igazgatási kerületi vezérfelügyelő és egy 
tábornok is. Előbbi azonban egyáltalán 
nem avatkozott bele a vizsgálatba, mig az 
utóbbi csak azzal a kérdéssel foglalkozott, 
hogy a választásokra kirendelt katonaság 
teljesitette-e kötelességét. 

Horogkereszi és cilinder 
..................................... 

Bécs vállalja az idazi némcet 
szellem megvédését 

hivatása, hogy a német szellemet fenn- 
tartsa és ennek a német szellemnek meg- 
védése ellenében a keresztényszocialisták 
a német birodalommal minden megegye- 
zésre hajlandók, de gyarmaltá sülyeszte- 
ni magukat nem hagyják. Már csak azért 
sem szabad türnünk - mondotta az igaz- 
ságügyminiszter -, hogy gyarmattá sü- 
lyesszenek bennünket, mert az igazi szel- 
lemet valakinek csak meg kell óvni. 

BÉCSBEN MEGJELENTEK A 
HOROGKERESZTES CILIN- 
DEREK 

Egyébként ma Bécsben, az egyenruha 
tilalom ellenére is a bécsi nemzetiszocia- 
hsták fekete-fehér egyenruháikban felvo- 
nultak a fejükön horogkeresztes zilinde- 
rekkel. Ezzel az egyenruhatilalom ellen 
tüntettek. 
A rendőreég feloszlatta a menetet és 

százhét horogkeresztest őrizetbe vett. 

RENDŐRI HADJÁRAT A 
SZÉLSŐSÉGESEK ELLEN 

ögyébként a bécsi kormány a legeré- 
lyesebb rendőri hadjáratot rendelte el, a 
szélsőségesek ellen. A kommunisták ellen 
eddig lefolytatott rendőri nyomozás során 
800 kommunistát tartóztattak le. A rend- 
őrség hasonló szigorral jár el a nemzeti- 
szocialisták ellen is, mert a kormány el- 
határozta, hogy véget vet a külföldi iz- 
gatók munkájának. Külföldi izgatónak 
tekintik ugy a kommunisták agitátorait, 
mint azokat a németországi horogkeresz- 
teseket, akik Ausztria területén vannak 
és politikai müködést feitenek ki. 

hogy ezt a tordai 

kell 

.....
 

* MÁRKA! 
OLI A' Egészsége 

ű étérdekében 
úóvakodiék 

silány 
utánzaltoktó 

Hiilesszeres, 

= 

arcbőrét rendbehozza a 

Rázókeverék 

különleges kozmetikai készitmény. 

Romániában kaphatók kizárólag: 
Farkas Iistván ,„Apolló" drogériájában, 
Oradea. Naponta póstai szétküldés utánvéttel. 

........ 

Olcsó nyaralás a 

FÉLIX GYÓGYFÜRDŐBEN 

Biztos gyógyulás mindenféle 
rheumatikus bántalmak ellen. 
Olcsóbb, jobb, kényelmesebb, 
mint bárhol. - Etsőrendü pen- 
zió, (szoba, fürdés és nagy- 
szerüű étkezés, dietikus is ) 

Május hónapban naponként 160 lei 
Junius hónapban naponként 180 lej 
Julius, augusztus hónapokban 

naponként - - 220 lej 

Gyermekek nyaralását teljes felelős- 
séggel vállaljuk román, német, fran- 
cia felügyelettel, nagyszerü ellátással. 

Napi nenzió 100 lej. 
Különféle szórakozások a ven- 
dégek részére: Tenisz, strand- 
fürdő, elsőrendiü jazz-zene, min- 
men este tánc. 

z söRcsÉR. TALYOS. 
AKNÉ, EGZEMA, 

HERPESZ, SZPORIA: 
Zisz 

EUMA, 
KÖSZVÉNY. 

FAJDALMAK 

A romlott vér 
megtamadja a bört 

A népbit nem csalódik, midőn a vér romlottsá- 
gának tulajdonitja az összes visszataszitó bőrba- 
jokat. 
Alapjában véve a vér romlottságának tulajdo- 

nitható á gennyes tályog, a fébit, az gennyes 
örcsér, a köszvény, a reuma, az idegfájdalom, az 
julás, a zsába, a szciatik, a kőképződés, a vese- 
gyuladás, az érelmeszesedés, a női bajok, az át- 
meneti korszak, a fájdalmas havibaj, a hibás 
képződés, feherfolyás, méhgyuladás, 
fibróm stb. 
Hogy megszabaduljatok a sok gyötrő bajtól, 

meg kell, hogy szabaduljatok azoktól az elemek. 
től, melyek véreteket megmérgezik. 
A RICHELET VÉRFELERISSITŐ (DEPURATIF 

RICHELET) megujitja véretelket. megtisztitja, 

eldaganat 

megfinomitja, meghozza szervezetek számára az 
éltető elemeket. Közvetlen és bámulatos hatása, 
melyet a vérre gyakorol, magyarázza meg cso 
datevő eredményelit. Beterek, kiket orvosaik már 
teleltek menekültek a halál karmaiból, a RI- 

LET VÉRFELFRISZITÖŐ (DEPURATIF RI- CHELET) alkalmazása által. EPURATIF i 
.... 

Minden üveghez tsmertetó könyvecskét mellékelünk. 
Kapható szertárakban és drogériákban. Labora: 
tolres L. RICHELET din Sedan, 6. Ru: Belfort, Bayonné 
(Franclaország". Romániai vezérképviselő: Jules DILLAN 
Bukarest, 4. trada Pitar Mos. 



6. oldal 

TOMCSA SANDOR: 

Borult idő 
nemi határoz 
(Meteorológiai tragédia) 

1 í 

özereplők: Leány. 
Fiu. 

lörténik e májusi enyhe tél utolsó nap- 
jaiban. 

Idő: Minusz 10 fok körül. 
Szin: Egy pad a behavazott ligetben. 

A hó addig ér. ameddig a nyugdijasok 
elkoptatták lábukat. a hátralékos nyug- 
ilijak kijárása során. Balról elől a beta- 
gyott kisebbségi remények tükrén éppen 
most bukott el Vajda, Maniu előzékenyen 
tlámogatja stb. Jobbról. hátul, hólavinák 
dübörögnek alá. pedig Hitler már egy- 
szer szóvátette a dolgot. Csonttáfagyott 
fecskék röpködnek apró kis panamács- 
kák után, melyek a taraceck - akarom 
mondani barckfavirágok körül züm- 
mögnek. Időnként egy didergő hang 
„Fagylalt'-at kiált. mely mind elhalóbb 
s mire az adókivetőbizottság odarohan. 
már csak egy befagyott üzletet talál. - 
Azért kivetnek hárommillió párszázezret 
és némi aprót. 

Mégis jobbról besiet egy leány. atrca 
szzik, egy jégvirágot szagolgat. Utána egy 
fiu, kiskabát a karján, homlokát töröl- 
geti, ő is siet. A leány után. 
Leány: felhatározza, hogy nem fogja 

Lirni topább. szembefordul a fiunal) 
Mram, nem szégyelli magát, üldözni egy 
védtelen hölgyet?l! 
it felfuló hanson): Mancik. hallgas- 

son meg .. 

Láa, (szigoruan)) Nem is vagyok 

Fiu (lendüleltel, a végén daloloa): Er- 
zsi... Biri... Sári... Mariska.., Rozáli, 

Hlabellajucikarolina (stb.]. 
Leány (felháborodva): Szólitson egy- 

szerüen csak Murcikámnak. de aztán 
most takarodjon!! (Belekarol a fiuba) 

iu: Murcikám! Milyen gyönyörül! 
Mindig magáról álmodtam... 

Leány (belevág, ellentmondást nem tü- 

A 

a szezon legbájosabb és legkedve- 
sebb filme 

! 

vő hangon): Hogy jössz ahhoz, kérlek, 

Fiu (melegebben): Mindig rólad álmod- 
4tam, mig ablakomat rázta a zord téli 
szél... (Lefagy a füle). 
LLeány: Pfü. de melegem van... Ne 
mézz ide. (Kigombolja a bluzát.) 

Fiu: És ez az illat! Érzed,. Murcikám? 
Orgona... (Ahogy beleszagol a levegőbe, 
/efagy az orra). 

Leány: Istenem, orgona...! (Neki is le- 
fagy az orra). 

Fiu: És a fák telidestele virággal! (Meg- 
váz egy ágat. a hó a leány nyakába hull.) 

Leány (felfényesedő arccal): Virág! Vi- 
vág!! Minden csupa virág !!! 

fiu: És nézd, ott a hegyen a Tavasz 
tündére táncol... 

Lheány: Hol, hol?! 
Fiu: Csak innen látszik, gyere ide mel- 

lém. (Ahogy multat, lefagy a keze.) 
Leány (szorosan a fiu mellett): De gyö- 

nyörül És ez a kék ég, mely átölel... 
fiu: Fersze... Hogyne... Szabad? (Ls 
pisszaöleli. Nem az eget, a leányt.) 

Leány: Talán menjünk árnyékba, arra 
a padra. 

Fiu: Menjünk. Mi az. hogy a padig? A 
föld körül! Nyolcszor!! Veled. Igy. Ebben 
a zengésben, ebben a langy illatban! Hal- 
led? A fülemüle a mi szerelmünket üd- 
vözli. (Tápbolról egy megfagyott kocsiten- 
gely nyikorgása hallatszik.) 

Leány: És én virágkoszorut fonok a 
homlokodra. (Jégcsapokat és fagyott oe- 
rébfiókákat szedeget.) 

Fiu: És én lehozom neked azt a tava- 
szi Napot az égről...! (Persze, a ködös 

sötélben nem kapja, ami még jó, mert 
tényleg lehozná.) 

(Leülnek a padra.) 
Leány: Hogy dobog a szived (kezét rá- 

teszi a fiu mellére.) Miért? 
Fiu: Bizonyára a tavasznak ez a tob- 

zódó pompája! Ez a fény, ez az illat, 
ezek a virágok és te... te... izé... 
Leány: Murcikám ...! (Fejét ráhajtja a 

fiu vállára.) 

(És másnap a ligetben, egy padon, meg- 
találnak egy ifju párt. Csonttáfagyva. 
Az ajkuk mosolygolt és a leány feje a fiu 
vállán pihent.) 

ABLAK 
Az emberi találékonyság is gyorsan alkalmazkodik az adolt helyzethez és uj- 
fajla védekezési eszközöket termel. A betélesek szomoruságáról már alig esik szó. 
A megfulladt bankok áldozatai több-ke véssbé megalkudtak a 
pannak olyanok, akik ugy néznek a betétkönyvekre, mint 
kókra. De pannak már álkárosultak is. 

sorsukkal, már 
őseik a Kossuth-ban- 

Valaki, aki rengeteget, talán a legtöbbet 
sir elveszelt betétje miatt, egy őszinte percében vallomást tesz: Nekem csakugyan 
van százezer lej megtakaritott pénzem, de az nem peszett oda a bankban. Nem is 
polt olt. ('sak azt mondom, azt sirom, azt zokogom mindenkinek. Igy védekezem 
a kölcsőönkérők, megszorultak, a bajbajutottak ellen. Ki mer énhozzám jönni? 
Hozzám, kinek soképes verejtléke uszott el a bankban. Látja, látja. mégis használható 
a bank palamire. Mégis a bank segitségepel tudom megőrizni el nem veszett beté- 
temet. Én vagyok az egyetlen károsult, aki hálás a banknak azért, mert megbu- 
kott.. 

Mihály nagyoajda Budapesten. 
Budapestről jelentik: Mihály nagyvajda 
egy hónapi svájci tartózkodás után Gri- 
gorescu és Condeescu ezredesek kiséreté- 
ben a bécsi gyorssal szombaton Buda- 
pestre érkezett. A nagyvajda Grigorcea, 

. 

budapesti román követ és a román ka- 
tonai attasé társaságában szombaton a 
Halászbástvát, vasárnap pedig a Gellért- 
fürdőt tekintette meg. ahol a Zander-te- 
rem annyira megnyerte tetszését, hogy 
valamennyi gépet kipróbálta. Vasárnap 
délután Grigorcea követ Annamária nevü 
kislánya társaságában az állatkertet jár- 
ta végig, ahol számos fénvyképfelvételt 
csinált. Este kiséretével sokáig gyönyör- 
ködött a kivilágitott citadellában és Ha- 
lászbástyában. majd vonatra ültek és el- 
utaztak a magyar fővárosból. 

* HAZASSAÁG. Kováts 
Munteanu Tecfil Brassóban 

Irénke és 
házasságot 

kölöttek. (Minden külén értesítés helyeti 

- Ilamispénzgyára pan egy ismert 
nagyoáradi kereskedőnek. Tudósitónk je- 
enti: A nagyváradi rendőrség egy na- 
gyobb arányu pénzhamisitási ügyben 
kezdett nyomozást. A gyanu egy ismert 
nagyváradi kereskedő ellen irányul, aki- 
nek nevét a rendőrség egyelőre még nem 
közli. A feljelentést a bánffyhunyadi vas 
uti pénztár egyik hivatalnoka tette meg. 
akinél a kereskedő jegyet akart váltani 
Nagyváradra és két darab hamis százle- 
jessel fizetett. A hamis érmek igen kitü- 
nő utánzatai a Franciaországban készült 
100 lejesek formájának s csupán a csen- 
gésük árulja el, hogy nem valódiak. 

A KÉK DUNA 
lilm dalai a szezon legszebb és 

legkedvesebb szerzeményei. 

TEMESVÁRI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: Vesely János 26 éves steierlak1 
bányászra a Gusztáv-tárnában rázuhant 
egy kőszénréteg. A bányász szörnyethalt. 
- Botha György 19 éves kertészmunkás 
szombaton fürdés közben a városi halas- 
tóba fulladt. Holttestét vasárnap meg- 
találták. - Nenumann Rezső 48 éves jó- 
zsefvárosi kereskedő elszámolási ellen- 
tétek miatt öt késszurással sulyosan meg 
sebesitette Kun Béla 41 éves ke- 
reskedőtársát. A sebesültet a Béga-szana- 
tóriumba szállitották - A temesvári Fil- 
harmonia szombaton cste tartotta 62-ik 
közgyülését, amelyen elnöknek ujra 
Rech Gézát választották meg egyhangu- 
lag. Nemes lJózsef diszelnök, Szabolca- 
ka László dr. társelnök lett. - A temes- 

Minden regyel felkelés ütán 

ANDE SOURCE 
szervuezela csakhamar érezni fogja a jótékony hatást. 

a Cure Hydrominerale de Vittel" cimű brosurát bárkinek készséggel meg- 
idük, aki ezt a Société des Eaux Minerales, Service R. G. a Vittel (Fran- 

ciaország) című vállalattól kéri. 

vári cserkészkiállitást vasárnap ünnepé- 
lyes keretek között megnvyitották. Fő- 
ként a temesvári magyar csapat és a vi- 
zi-cserkészek tüntek ki faragványokkal, 
szőnyegekkel és müszaki készitmények- 

- Két nap alatt 120 ezer látogató a bu- 
dapesti mantapbásáron. Budapestről je- 
lentik: A nemzetközi vásár igazgatóságá- 
nak hivatalos jelentése szerint, a vásá- 
ron az első két nap 120 ezer látogató for- 

. 3 

dult meg. A vásáron főként a mezőgaz- 
dasági-, festékáru-, vas-, gép- és elektro- 
technikai cégek kötöttek 
üzleteket. 

- NAGYVAÁRADI HIREK. Tudósi- 
tónk jelenti: Revolveres botrány játszó- 
dott le az Össi-telepen. Egy közrendőr a 
lakásával szomszédos telekre hajtotta a 
jószágát legelni. Amikor a szomszéd te- 

nagyszabásu 

lek tulajdónosa. egy Magyari nevü nyu- 
galmazott pénzügyi tisztviselő tiltakozott 
ez ellen, a rendőr előkapta revolverét s a 
tisztviselő felé lőtt. a golyó azonban célt 
tévesztett. Magyari feljelentést tett a fe- 
lelőtlenül lövödöző rendőr ellen. - Val- 
tai Gábor és Valtai Károly, vizsgálati 
fogságban levő nagyváradi kommunistá- 
kat, akik már tiz napja folytatnak éh- 
ségsztrájkot, sulvyos állapotban kórházba 
szállitották. - A Masson francia utépitő 
táreaság rövidesen megkezdi a Mezőte- 
legd-Nagyvárad közöiti utszakasz épité- 
sét. A társaság idegenből akart munkáso- 
kat hozatni, azonban a falusi lakosság 
kérésére a koloze- és biharmegyei pre- 

a vállalatnál, fekturák interveniáltak 
hogy megyei munkanélkülieket alkal- 
mazzanak. 

- A nyugdijas tanitók figyelmébe. A 
brassómegyei állami bevételező és fizető 
pénztár ezuton hozza a nyugdijas tanitók 
tudomására, hogy a nyugdijak átszámitá- 
sa végett az 1953-1934 évre uj fizetési 
bizonyitványokat állit ki, amelyeket ha- 
ladéktalanul be kell nyujtani a brassói 
pénzügyigazgatósághoz. (110-es számu 
szoba) 

A KÉK DUNA 
megeleveniti Bécs és Budapest vi- 
dámságát, szépségét és szórakozásait 

- EGY MAGYAR SZINIGAZGATÓ30ÉVES 
JUBILEUMA. 
Tordán játszó magyar sezintársulat igazgató- 
ja, Sarkady Gusztáv, e hó 4-én szinészi mü- 
ködésének 30 éves jubileumát ülte meg. Eb- 
ből az alkalomból a társulat ünnepi diszelő- 
adást tartott. Szinre került Földes Imre ked- 
ves vigjátéka, a „Terike", amelynek egyik fő- 
szerepét, Balázs plebánost, a jubiláns játszot- 
ta el. A darabot megelőzőleg a szinpadon ün- 

Tudósitónk irja: A jelenleg 

nepség folyt le, amelynek keretében a Tordai 
Magyar Dalkör két énekszámot adott elő és 
Farkas István, dalegyleti titkár, Torda ma- 
gyar közönsége, Nagy Gyula a tordai ma- 
gyar mükedvelők és Tarnay Józset a szintár- 
sulat nevében intéztek üdvözlő beszédet a ju- 
bilánshoz, aki meghatott hangon, könnyes 
szemmel mondott köszönetet az ünnepeltetés- 
ért. Az előadás aztán a legszebb siker jegyé- 
ben folyt le, amely alatt a szinházat zsutfo- 
lásig megtöltő közönség lelkes tapssal ünne- 
pelte a jubilánst és a pompás clőadás összes 
azereplőit 

ti 

t
 

többi 

Iparosegyletnek 17.000 lej összegü anyagi ti. 

hó 6-án, szombaton este tartották 

tot küldtek, továbbá nyolc uj tüzoltónak 

Lutz Ernő főtitkárnak és Schiel Walde 

fog számolni a városi tanácsnak. 

- Csak betőöréses lopással vádoljak 
pecsési postarablót Budapestről jelene 
Emlékezetes, hogy a néhány héttel 
előtt lezajlott vecsési postarablással k 
csolatosan, a rendőrség egy Saili Sándó, 
nevü egyént is letartóztatott. Saillit, ak 
csak hosszas hajsza után került kézr 
azzal is gyanusitják. hogy a betörése, 
kivül a postahivatalban lejátszódó halg 
los lövöldözésben is résztvett. A letezi 
tóztatott tagadta a lövöldözést s bizon 
tékot sem tudtak produkálni ellene. A 
ügyész most készült el a vádirattal 4 
mely Saillit csak betöréses lopással 
dolja. 

- A TORDAI MAGYAR KASZINÓ Koy. 
GYÜLEÉSE. Tudósitónk jelenti: A tordai 19) 
éves Magyar Kaszinó vasárnap tartotta ezé 
közgyülését. dr. Vertán Endre elnök, volt 
szággyülési képviselő elnöklete mellett, aki 
megnyitó beszédében vázolta azt a fonto 
kulturális és társadalmi missziót, amelyet . 
Magyar Kaszinó mind a mai napig teljesíte 
Voglalkozott az intellektuális osztály közél 
fontosságával, rámutatva atra, hogy ez 
osztály jellegét csak ugy őrizheti meg, ha , 

társadalmi osztályokhoz hasonlóan 
szabályos keretek között megszervezkedit-, Az 

értékes és általános tetszést keltet: emnöki 
megnyitó után a titkár és pénztárnok teltel 
meg szokásos évi jelentéseikee. A gyülé 
egyik kimagasló pontja volt, hogy a Kaszin 
a tordai tanácsválasztással kapcsojatos ti. 
telések során sulyos kárt szenvedeit Magya 

mogatást szavazott meg. 

- Betőörés egy budapesti egyetemi ta 
nár lakásán Budapestről jelentik: Illés 
József dr.. egyetemi tanár, képviselő fel. 
jelentést tett a rendőrségen, hogy lakásá. 
ban ismeretlen tettes járt, aki egy köny- 

vespolc mögötti kazettából 1200 darab 

10 és 20 koronást, valamint nagyértékiü 
ékszereket zsakmányolt. A károsult, a 
kinek a vesztésze a 40 ezer pengőt is 
meghaladja, vallomása szerint az elmult 
karácsonykor nyult utoljára a kazettá, 
hoz. A nyomozás folyik. 

- Egy román feltaláló sikere Párisban, 
Párisból jelentik: A Pathé-Nathan film- 
vállalat joinvillei studiójában Zaponte ro 
mán fetaláló a szines tilmek készitésére 
vonatkozólag uj eljárást mutatolt be. A 
találmánynak a szakértők nagy jövőt jó-- 
solnak. 

- A brassói önkéntles tüzoltók május 
meg 

évi rendes közgyülésüket, Stotz Antal fő 
parancsnok elnöklete alatt, aki megnyitó 
Peszedében üdvözölte Polonyi Artur dr. 
polgármesterhelyettest és Tittes Pált, a 
városi tüzoltók parancsnokát. A napi 
rend tárgyalása előtt a királynak, mint 
az egyesület védnökének. hódoló távira- 

az eskütételét hallgatta meg a közgyü: 
lés. A mult közgyülés jegyzőkönyvének 
és az évi jelentés felolvasása után a pénz 
tári jelentést tudomásul vette a közgyü- 
lés és jegyzőkönyvi köszönetet mondotlt 

már pénztárnoknak. A költségvetési ter 
vezetet előterjeszteni nem lehetett, mivel 
a kért városi segélyt még nem utalták ki 
A közgyülés megható jelenete volt Var- 
gyasy Lajos tüzoltó ünneplése, akinek e7 
aikalommal nyujtották át az 30 évi szol: 
gálat után kijáró diszoklevelet. Polonyi 
Artur dr. polgármester belyettes a köz 
gyülés végeztével bejelentette, hogy a 
közgyülés lefolyásáról részletesen be 

x* KÖSZÖNETNYILVANITÁS. Mind 
azoknak, akik felejthetetlen jó férjem és 
édesapánk halála miatt ért nagy lelki 
fájdalmunkban őszinte részvétükkel 0 
toztak, ezuton mondunk hálás köszönetet 
Özv. Verzár Gyuláné és fiai. 

A KÉK DUNA 
a brassói ASTRA MOZGÓ kö 

vetkező műsora. 

y 

„CINA" 7 
közl a n. é. közönség el, hogy megar"to94 

kerthelyiségét 
Ebédmenü Lei 80. - Ete Jazs-tásot 

lá. - z2 nekar, Jean Fanico, George Budal 
hangulat: Müntrer Willy- 

Bármilyen fogysaztást kiszolgól unk 
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1933. május 10606 

izető-vendég akciója 
odor sSándor igazgató-tanitó, Sáráteni- 

Z árad, u. p. Szováta. Fürödni a Kiskükül- 
ó047 chet. Kirándulás a közeli erdőkbe és 
lóben kre és a Bekecsbe. Tiz-husz vendéget el 
beg) helyezni junius 1-től szeptember 1-ig. 
" d élyenként naponta négyszeri étkezéssel 
3z0 a igényel. Szovátafürdő négy kilométer- 
0 el van, alkalmas vonatjárattal. 

nedikt Jenőné főgépész neje, Beius-Be- 
; sStr. Vanaturi 30. Két ágyas szobájá- 

én/7 állal két felnőttet, vagy egy gyerme- 
mal családot, nyolc évesnél idősebb gyermek- 
ke Nagyobb kirándulások: cseppkőbarlang, 
kharfüred, a Kőrös eredetéhez és a közeli 

tegyekbe. Fürödni a Kőrösben lehet. Teljes 

Mátás dija naponkénti ötszöri étkezéssel fel- 
jőtteknek 100, gyermekeknek 60 lej. 
Hargitafürdő. Vasuti állomás Csikszereda. 

A fürdő fenyves erdőben fekszik, 1400 méter- 
uyire a tenger szine felett. Kéngödrei hideg 
és meleg fürdővel, többféle ivó-borvizzel ki- 

tinően bevált reumás fájdalmaknál, bazedov- 
nál, idegességnél. Napi penzió személyenként 
í20 lej. A fürdő nyitva junius 1-től október 
fig. Részletes felvilágositást ad Orbán Gás- 
árné, a Hargitafürdő bérlője, Mercurea-Ciuc, 

Str. Cap. Voluvici 23. : 
Román Istovánné, Satu-Mare, Calea Traian 

No. 37. Junius elsejével magaslati helyen nya- 

ralni szeretne. Körülbelül három hónapig 
maradna. Pajzsmirigy tultengése volt és or- 
vosai magaslati helyi üdülést irnak elő. Kü- 
lönösebb kezelést nem igényel, mindössze 
diétás ellátást (kevés hus) és családias ott- 
hont. Minél magasabban fekvő helyre vágyik, 
amely vasuton jól megközelithető és esetleg 
villanyvilágitás is van. Levélbeli ajánlatokat 

vár. 
Burda Lászlóné nyugdijas, Bodo-Nagybo- 
dófaloa. Csendes otthonában, nagy gyümöl- 
csös kertjében és szöllőjében két szobában 4 

vendéget fogadna. Fürödni a Béga vizében 
lehet. Kirándulás a közeli szöllőhegyekre. 
Környéki hegyek vannak. Naponta és szemé- 
lyenként négyszeri étkezéssel 100 lejt kér. 

Özv. Takáts Béláné volt városi pénztárnok 
özvegye, Vizakna. Két felesleges szobájában 
május 15-től október végéig 5-6 vendéget fo- 
radna. Kirándulóhelyek a havasok, Nagysze- 
ben vidéke, a Hohe Rinne. Vizaknán sósfürdő 

van és kellemes szórakozó hely. Napi ellátás, 
négyszeri étkezéssel 60 lej. 

Özv. Kün Jakabné, Ozun, Jud. Treiscaune. 
A nyár folyamán két családot, 6-8 személyt 
fogadna. Fürdő van. Kirándulóhelyek: Mál- 
nás, Tusnád, Szent Anna-tó, Kovászna, Elő- 
patak, stb. Gyönyörü kert. Napos, kellemes 
szobák. Napi négyszeri étkezés. Kóőser koszt. 
A vendéglátó románul, németül és magyarul 
beszél. Ár megegyezés szerint. 
Hajdu Vilmos kereskedő, Porumbeni-Mare 

-Nagygalambfaloa. A Küküllő a falutól száz 
méternyire fekszik. Erdők és hegyek egészen 
közel. Kiad egy szobát két felnőtt részére. 
Elvállal szülő nélkül 2-4 gyermeket, 2-től 
10 éveseket. 
kezéssel felnőtteknek 80, 
lej. Rádió. A vendéglátónak nincs gyermeke Bernád Istován kereskedő, Plaesii de jos Jud. Ciuc: Vasutállomás: Tusnadsat. Füröd ni a Kászonpatakban, a Salutáris fürdőben é- Tusnádfürdőben lehet. Kirándulóhelyek: kü önböző borvizforrásokhoz és a környéki ma Fas hegyekbe és fenyvesekbe. Kiadna két szo Hat-tiz 12-14 éves leányt fogadna szülé 
élkül, vagy két családot egy-két gyermek el. Felnőtteknél napi négyszeri étkezéssel 80. gyermekeknél 60 lejt kér. Inkább leánygyer- mekeket látna vendégül, mert neki is leány 
Gyermekei vannak. 

BRASSÓ 

Hétfőn és kedden fut a nagy 
UFA-MATADOR sláger: 

EFéőszerepben: 

IILAIN HARVEY, 

Mady christians 

Teljes ellátás napi négyszeri ét- 
gyermekeknek 50 

MHány vendéget óhajt ? 

Ványolós János, 
Brezoiu, Válcea vármegye, Lotru vasutállo- 
más, amely 3 km.-re fekszik Brezoitól. Hiva- 
talosan elismert üdülőhely, tehát nyáron 50 
százalékos utazási kedvezménnyel. A község- 
nek gyönyörü fekvése van, magas hegyektől 

magánvállalat gépésze, 

körülzárva és a község közt folyó Lotru 
egyik elágazásánál minden kényelemmel el- 
látott strand. Kirándulásokat a nagyon kö- 
zel fekvő hegyekbe, pl. Cozia csucsra, vala- 
mint a 16 km.-re fekvő, országszerte ismert 
Cálimánesti-Cáciulata fürdőkre lehet tenni. 
6 tiszta, kényelmesen berendezett szobát 'bo- 
csát 10-12 fizető-vendég rendelkezésére, napi 
35-4-szeri étkezéssel, személyenként 100 lej- 
ért. 8 éven felüli gyermekeket, szülők nélkül 
is, napi 60 lejért. Fizető-vendégeket május 15- 
től októberig fogad. Aa vendégeknek ágyne- 
müt kell magukkal hozniok, csak párnát és 
takarót. 

Kacsóh Béláné ref. lelkész neje, Riubarbat 
-Borbátviz, u. p. Pui, Jud. Hunedoara. A 
községen keresztül a havasokban eredő patak 
folyik. A községtől három kilométernyire 
gyönyörü fenyő és bükk erdőkkel boritott 
havasok vannak, amelyekre szerpentinek ve- 
zetnek. Kriándulóhelyek: a Retyezát, a Zsil- 
völgye és a hátszegi medence. Erős, tiszta le- 
vegő, nagyon jó viz. Két szobát adna ki kü- 
lön bejárattal, 2-3 vendég részére. Elfogad 
szülő nélkül 2-3 gyermeket, 10 éves kortól. 
Leányok gardirozását is vállalja. Felnőttek 
ellátási dija naponta 50, 10 éven aluli gyer- 
mekeknek 40 lej. Naponta ötszöri étkezés. 
Gyerekes család ellátási dija megegyezés sze- 
rint. 

Istók Márton mechanikus, Zanau-Zoopány, 
pasutállomás Satumare in Salaj, Jud. Salaj. 
Fürödni a Berettyóban, kirándulni a zoványi 
fürdőbe és a közeli hegyekbe, erdőkbe lehet. 
Egy szobát akar kiadni, amelybe két gyer- 
meket, 10-14 éveseket fogadna el. A gyer- 
mekek ellátásáért, napi ötszöri étkezéssel, sze- 
mélyenként 45 lejt igényel. 

Márkus Sándorné nyug. jegyző neje, Su- 
muleu-Csiksomlyó. Vasutállomás Csikszere- 
da. Helyben borvizes fürdő, Kirándulóhelyek: 
a Hargita, Zsögödfürdő, Szeredaifürdő, Szent 
Anna-tó, Gyilkos-tó, Tusnádfürdő. A község- 
től 2 kilométernyire fenyves erdő. Kiadna 
egy, esetleg 2 szobát, három személy részére. 
Személyenként napi négyszeri étkezéssel, 100 
lejt kér. 

Kéméndi Magda volt tanitónő, Sibiu-Nagy- 
szeben, Rozmarin-u. 1. Három-négy gyerme- 
ket, akár 35-4 éves kortól is, nyári gondozás- 
ra és ápolásra. Beteg gyerekek külön szeretet- 
teljes ápolásban részesülnek. Nagyszeben kli- 
matikus gyógyhely. A gyermekek után, napi 

kér. 

Báró Dániel Gáborné földbirtokos, Tali- 
soara-Olasztelek, vasutállomás: Augustin- 
Ágostonfalova. Fürödni a lakás előtti patak- 
ban lehet. Erdő, hegység a lakástól 10 lépés- 
nyire. Két szobát kiadna egy család részére, 
havonta 200 lejért. A családnak magának kell 
főzni. Egyépületben lakik az erdőőrrel és an- 
nak családjával. Leveleket Zivony Antal in- 
tézőhöz kérek, Talisoara. 

A B. I. vendéglátó szelvénye 
Kivágni és beküldeni! 2 

Név... 

Foglalkozás ; 

Lakóhely (a belység nevét románul és magyarul) 

Utolsó pósta 

Vasutállomás 

Fürödni lehet-e és hol ? j 

Kirándulni lehet-e és hová?... 

Erdő éshegység van-e a közelben 2 

Hány szobát akar kiadni? 

*" 

! 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- 

geket? 

Szülők nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 

Hányszori étkezést ad naponta? 

Mit kér egy személy után naponta ? 

Mit kér egy gyermek után naponta ?. 

Ha igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

MEGJEGYZES:...... 
.e.. " 

ötszöri, esetleg diétás koszttal, 40-50 lejt 

ban, melynek 

Kányádi István gazdálkodó, Porumbeni- 
Mare-Nagygalambfaloa. Fürödni a Küküllő- 
ben lehet. Kirándulás a közeli erdőkbe. Kiad- 
na két szobát 2-4 felnőtt részére. A lakás a 
falu szélén fekszik, erdő alatt, többholdas 
kerttel és fásitott udvarral, Teljes ellátás mo- 
sással együtt, naponkénti négyszeri étkezés- 
sel 80 lej. ; 
Özv. Zsugopits Zoltánné nyugdijas, Riubar- 

- 

7. oldal 
i 

községen át patak folyik. Rengeteg kirándu- 
lóhely van. A többek között: a Szurduki szo- 
ros, a Retyezát, cseppkőbarlangok. Kiad egy EE 

Elfogad 2-53 szobát, 5-4 vendég részére. 
gyermeket szülő nélkül, 10 éves kortól. Na- 
ponta ötszöri étkezéssel teljes ellátás felnőt- 
teknek 50, gyermekenek 10 éven alul 40 lej. 
Derzsy Mihály főmérnök, Brassó, Ciocrac 

27. Kiad nyári lakást a Cenk alatt, három 
szobával esetleg konyhahasználattal, két 
személynek. A szoba ára naponként 100 lej. 
Teljes ellátást is ad esetleg, megegyezés sze- 
rinti árért. A ház villaszerü épület, igen szép, 
egészséges fekvésü. A lakás junius 15-től bé- 
relhető. A vendéglátó beszél románul, magya- ' 
rul, németül. 

Zimony Antal intéző, Talisoara-Olaszte- 
lek, u. p. Augustin-Agostonfalova. Folyóviz. 
Fenyveserdők. Kiad egy szobát, egy személy 
részére. Elfogad esetleg egy 10-14 éves le- 

nyara- 
lásra. Teljes ellátás napi ötszöri étkezéssel 30 [ 

jóhatásu borviz- [ 

ánygyermeket julius-augusztusban 

lej. Negyedórányi távolságra 
fürdő van. 

Az aradi 

magánalkalmazottak 

uj alapon szervezkednek 
Arad, május 9. 

Az aradi magánalkalmazottak között 
mozgalom indult meg egy uj szindikátus 
létrehozására. Ebben a szindikátusban a 
progressziv szellemü magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak tömörül- 
nének, azok, akik nem tudnak beleillesz- 
kedni a jelenlegi magántisztviselői egye- 
sület kereteibe. Az uj szindikátus azt a 
munkát kivánja folytatni, amit a felosz- 
latott Magánalkalmazottak Egyesülete 
megkezdett. 
Az előkészitő értekezlet az alapszabá- 

lyok kidolgozására hat tagból álló bizott- 
ságot küldött ki. 

KÖZGAZDASÁGI 
HIREK 

(Temespár) Temesvárra megérkezett a 
királyi dekrétum, amely szerint iparka- 
marai főtitkárnak Jon Grigoret nevezték 
ki. Jon Grigoret a február 15-iki hiba- 
talos lap szerint a temesvári egészségügyi 
felügyelőség irodafőnökévé is kineveziék 
s ettől az állásától eddig még nem men- 
tették fel. Az uj kinevezés, ettől eltekint- 
pve is, kinos megdöbbenést keltett, mert 
Grigoret ipari és kereskedelmi körökben 
nem tartják alkalmasnak a főtitkár na- 
gyon fontos szerepkörére. A döntést min- 
den pvalószinüség szerint megfelebbezik. 

* 
(Prága) A cseh kereskedelmi miniszté- 

rium a gazdasági élet érdekképviseleteit fel 
szólitotta, terjesszék be arra vonatkozó 
adataikat és javaslataikat, miképpen gon- 

dolják lehetővé tenni a kisantantállamok 
egymás közötti gazdasági vonatkozásai- 
nak kimélyitését. Az anyagot május 10-ig 
kell beterjeszteni, hogy a május második 
felében Prágában kezdődő kisantant gaz- 
dasági értekezleten már felhasználhassák. 

* 

(Bukarest) A kormány a külföldi áruk 
importját további megszoritásoknak ké- 
szül alávetni. A napokban várják az uj 
rendeletet, mely részint bővifi a behozni 

tilos áruk jegyzékét, részint leszállutja a 
kontingentálás alapján behozható áruk 
mennyiségét. Az ujabb megszoritásokat 
azzal indokolják, hogy RNomária külfor- 
salma ijesztő módon poisszaese!t és a kor- 
mánynak kötelessége oly intézkedéseket 
tenni, amelyek az ország fizetési mérle- 

gét egyensulyban tartják 

* 
(Prága) Az osztrák és csehszlovák ál- 

lamvasutak között megegyezés jött létre 
a tranzitóforgalom leb nyatása tárgyá- 

értelmében koölcsönösen 
kedvezményeket adnak egymásnak. A 
kedvezmény csak azokra az árukra vo- 
natkozhatik, melyeket mindkét 
maga állit elő, nehogy a külföldi áruk a 
kedvezmény miatt jogtalan versenyt tá- 
masszanak. 

orezág 

főváros elökelő 

mindig ki tudják vá 
lasztani mi a leédisz 
krétebb, a parfümöl 
közül. Ők az exotiku 
parltümökre szavaznak 
mert ez biztosítja kivá- 
natosságukat a buka- 
resti nőhket csodálók 
előtt. cA CUBA- 
NITAs kölniviz a 

legujabb kreáció a par- 
fümmüvészet terén és 

igenértékelt a 
főváros e őke- 
lőségeitől. 

e 
a....... 

-..... . 

Ne késsen asszonyom, 
igyekezzen még ma be- 
szer.zni egy üvegeredeti 

Cubanitát ! 

A Cuabanita kölniviz a porfümöt 

gyözelme és a szezon aktuálitásc 
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cubanta 
A D'Argy nudert e. a Cubanita 
kölnivizet használja minden szép asszony. 

RAKETT-HUROZÁS 
ANGOL BÉLHURRAL már. . Z70 lejtől 

Vidéknek 24-órán belül a beküldött ütlőket postázom 
TRITSCH, Sportáruház, BnAassó, ser. V. Mihai 

(Kolostor-utca) 20. sz 
E 

EZEN HELY 

a Bristol Szálloda Budapest ré. 

szére van fenntartva. 

Figyeljük az itt megjelenő to- 

vábbi hirdetéseket! 
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8. oldal 

SPORT 
A Nemzeti Bajnokság eredményei 

NAC-VENUS 0:0. 

A NACnak nem sikerült revánsot 
venni az őszi vereségért a Vénustól. A 
váradi mérkőzés nem hozta meg a várt 
győzelmet. 

Óriási közönség előtt folyt le a mérkő- 

zés. Előbb Venus fölény alakul ki, Xi1- 

fando biró sok büntetőt rugat a NAC el- 

len. A váradi csapat nem csügged, né- 

hányszor meleg helyzetet teremt a Venus 
kapu előtt, azonban jó a bajnokcsapat 

védelme. A 37-ik percben a biró Rénayt 

több figyelmeztetés után fault miatt ki- 

álitja. NAC-vereséget vár mindenki, azon- 

ban a csapat hősiesen küzd. a csatárok 

védelembe huzódnak, hogy a gyenge half- 
sornak segitsenek. 
A második félidőben határozott NAC- 

felény alakul ki. azonban kapn előtt bal- 

szerencse, vagy izgatottság miatt nem 

eredményes a csnka csatársor. Veszélves 

lövéseket tisztáznak a kapusok, credmény 

acm születik. 

RIPENSIA-ROMANIA (40 (2.:0) 

Kolozsoár, május 9. 

A temesvári proficsapat valósággal le- 

gázolta ellenfelét, simán, könnyen, állan- 

dó fölényben játszva győzött. A gílok so- 

rát a 25-ik percben Rafinszky nviitotta 

meg, a 30-ikban Dobay eredményes A 

második félidő 7-ik percében kotormány 

fejelt gólt, majd a 25-ikben uira Rafin- 

szky a góllövő. A Romania szépen kez- 

deti, szépen finiszelt, de közben rosszul 

játszott. A Ripensia szép futballt játszott. 

A mezőny legjobbja Kotormány A Ro- 

maniából Farkas és Cheudrcan II. volt 

jó. Mintegy kétezer néző volt a pályán. 

UNIREA TRICOLOR-AMTV (4:0 (1:0). 

Arad, május 9. 

Izgalmas, érdekes küzdelem tolyt nagy 

közönség előtt. A bukarestiek szép fut- 

ballt játszottak és megérdemelten győz- 

tek. Az aradi csapatnak a közvetlen vé- 
delme volt a legjobb, de a sorozatos tá- 
madások alatt összeroppant. Az aradiak 

szél ellen is nagy támadásokkal kezdik a 

mérkőzést, de a csatársor gólképtelen A 
20-ik percben Tyukodi kapus kifut, ka- 

varodás támad s Florea üres kapuba lövi 
az első gólt. Szünet után mindkét kapus 

remekül véd. A 8-ik és a 37-ik percben 

Popescu Alé eredményes, majd a 43-ik 

percben Seifert állitja be a végeredményt. 

Tunea jó biró volt. 

UNIVERSITATEA-TMTE 2:1 (1:0). 
Temesvár, május 9. 

Az egyetemi csapat nagy barc után 

győzött. Góllövők Stefanescu és Sepi. A 
temesváriak Ghilezan öngóljával jutottak 
szépitéshez. 

Temesopár: TAC-Banatul 2:0 (0:0). E 

győzelmével a TAC a bajnokság első he- 

lyén áll. A Ripensia kolozevári mérkőzé- 

se után Hágába megy, ahol 11-én a válo- 

gatott ellen játszik. 

CER--CRISANA 4:0 (2:0). 
Bukarest, május 9 

A bukaresti csapat könnyen győzött 

Stanescu Chiroiu és Attila góljaival. A 

vasutascsapat ezzel a győzelemmel kissé 
helyreállitotta tekintélyét. 

GLORIA4 CFR-SOIMII 1:0 (1:0). 
Nagyszeben, május 9 

A jól readalkező Soimii nagy harc 
után szenvedett vereséget. 

.................. 

Egyéb belfö ldi eredmények 
Brassó, május 9 

Három elsőosztályu bajnoki mérkőzést 

játszottak vasárnap Brassóban. A csapa- 

tok általában javultak, a mérkőzések 

szinvonala emelkedett, a nézőszám is ja- 

vult s a birák is kitettek magukért. 
1AR-iIzoorul 11:0 (3:0). A hosszufalui 

csapat gólzáporos vereségei már nem kel- 

/ 

tenek feltünést 
Ölympia-loria 1:0 (1:0). A mérkőzés 

erkölcsi győztese az Ivria volt. Mezőny- 
ben jobb játékot mutatott, szebben kom- 
binált, mint ellenfele 
Astra-BMIE 1:0 (0:0. Heves iramu 
mérkőzés. amelyben néha kicsusztak dur- 
vaságok is. Mezőnyben egyenrangu ellen- 
felek, azonban a munkáscsapat gyenge 
csatársorának tul erős volt az Astra vé- 

? f 

. 

Egu szó 4 lei. vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 
Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

.. 
delme s igy támadásai veszélytelenek 

forgal- 
kis 

Brassó közelében, 

mas helyen füszerüzlet 
tőkével átvehető. 
Existencia jeligére kiadó- 

ban 11260 

Vétel-eladás 

Érdeklődni 

PRIMA 
SZEBENI SZALÁMIT 
és HENTESÁRUT 
legolcsóbb árban ajánl 

CsERGŐ, Sibiu, 
Stirada Gusterita 26. 

Ebédlő és hálószoba beren- 

dezés, elegáns, olcsón eladó. 

Lópiac 13. I. em. 11263 

Vizmentes ponyvák, pony- 

vavászon, mindenféle perme- 

tező szerek a gyümölcsfák 

rovarai ellen, Jul. Teutsch 

müszaki áruraktár, Brassó, 
Str. Regele Carol 57. 11264 

Megszünt sörraktár gépei 

és felszerelési tárgyai dara- 

bonként is, bármely elfogad- 

ható árban eladók. Ásvány- 
viz-üzem céljaira is használ- 
hatók. Cimeket Rudolf Mos- 
se, Timisoara továbbit. 11255 

KERESEK sürgősen jókar- 
ban levő, használt gyapjuté- 
pő gépet. Cimeket „Carmen" 
cipőgyár, Oradea. 11256 

jártas szakembert. 

dők. Támpéldányt nem adunk 

Prima préselt széna eladó. 

Szucher Ábrahám, Ditráu, 

Jud. Ciuc. 11250 

" 

Allást nyer 
vmucmzmmam 
Gyermektelen házaspár ház- 

mesternek kerestetik, Schütz 
V. fiainál, Brassó, Lensor. 

11248 

UTAZÓ, textil szakmából, 
elsőrendü munkaerő, adja le 
ajánlatát MEGFELELŐ' iel- 
igére Mosse hirdetési irodába, 
Timisoara. 11254 

Keresünk azonnali belépés- 
re firnájsz, kocsikenőcs és 
szappanfőzésben tökéletesen 

Keresünk 
megvételre egy 60-70 H. P. 
félstabil gőzgépet. Ajánlato- 
kat kérünk „Ardealul' S. A. 
Carei cimre. 11257 

A Dacia-Romania közismert, 
ijóhirü biztosítótársaság mi- 

előbbi belépésre keres 

ügyes, megbizható 

akvizitőröket 
nagy ismeretséggel. Ajánlatok 
életrajzzal és relerenciákkal 
kéretnek G. C Madgearu ur- 
hoz, főügynökség a Banca Ro- 

máneascá-nál, Brasssó. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

Fiatal, dologszerető cuk- 
rászsegéd azonnal felvétetik 
G. Willmann cukrászdába, 
Sepsiszentgyörgy. 11265 

voltak, Az Astra jobb csatársora döntöt- 

te el a mérkőzés sorsát 
Sparta-Venus 4:1 (1:0). Második osz- 

tályu. 
KSE-Suburbiz 0:0. Másodosztályu.- 

Erős iramu mérkőzés, melyben a kézdi- 
vásárhelyi csapat volt a többet támadó 
fél (kornerarány 7:4), azonban a csatár- 

sorok gólképtelenek voltak. 

Kolozsoár. Haggibor-Somes (Dés) 2:2 
(1:1). Romania ilj.-KAC ifj. bajnoki 

döntő 53:0 (2:0). 
Székelyudovarhely. Kolping-Gyergyó- 

szentmiklósi Kolping 2:0 (0:0). Hargita 

-Diákválogatott 4:1 (2:0)) 
Szatmár. Phönix (Nagybánya) Bar 

kockba 2:0 (1:0). Seini-Kolping (Nagy- 

károly) 1:0 (1:0). A bajnokságban a Phö- 

nix vezet. 
Bukarest. Macabi-Olympia 3:2 (2:2). 

Mérkőzés után óriási verekedés, mely- 
nek során sokan sulyosan megsebesül- 
tek, köztük Blumenfeld a Macabi egyik 

vezetője és Moti Spakow, a kiváló ököl- 

vivó. Belvedere-Sportul Studentesc 5:1 
(1:1). Juventus-Tricolor (Ploicst) 4:0. 

N Ferencváros megállitotta a 
Bocskai győzelemsorozatát 

Budapest, május 9. 

A ligabajnoki mérkőzések során nagy 

érdeklődés fordult a Ferencváros és Bocs- 

kai mérkőzése felé. A debreceni csapat 

verte az Ujpestet, a Hungáriát s ugy szá- 

mitották, hogy három válogatott csatárá- 

val a Ferencvárost is legyőzi. Ez nem 
következett be s igy a táblázat élén a 

Fradi maradt, utána az Üjpest, majd a 
Hungária következik. 
Ferencváros-Bocskai 1:0 (0:0). Szép 

küzdelem fejlődött ki a két stilusos csa- 
pat között. A Bocskai-védelem remekelt, 
de a csatársor is megérdemelt volna szép 

játékáért legalább egy gólt. A Fradi gól- 

ját a második félidő 9-ik percében Toldi 

lőtte. 
Ujpest-Somogy 4:0 (2:0). Üjpest ujra 

jó iormában volt és Avar (2), Sáros és 
Jávor góljaival győzött. 
Hungária-Nemzeti 4:1 (3:1) A vesztes 

csapat az első félidőben egyenrangu el- 
lentél volt, a Hungária két i1-essel érte el 
a nagy eredményt. Góllövők Szegő, Bi- 
hámy, Cseh (11-es) Gergely, Cseh (11-es). 

Kispest-Soroksár 2:2 (1:0). 
Budai 11-Attila 3:1 (2:1). 

rEcHNOkRÁCIA 
A MIRŐL KÉT VILAGRÉSZ BESZÉL. 
A nagyközönség számára irta FRANK 

ARKRIGHT. - Az eredeti amerikail szö- 
vegből maguarra ordította NEMÉNY!I 

Kapható a mne. Ara 60 lej 

Brassól lanpok Könyvosztályában 

Allást keres 
........ 

CIPőFELSŐRÉSZKÉSZITŐ 
állást keres. Cim 11262. szám 

alatt a kiadóban. 

Cukrászsegéd állást keres. 
Józsa Antal, Brassó, Traian- 
utca 13. 11267 

" 

Luakás 

Utcai lakás: 2 szoba, kony- 
ha, azonnal kiadó. Brassó, Há 
tulsó-utca 29. I. em. Érdeklőd- 

ni ugyanott. 11222 

Szoba, konyha, mühellyel 
kiadó. Hosszu-utca 160. Özv. 
Gusbethnénél. 11260 

Noában, napos helyen, szép 
négy szobás villa, kerttel ki- 
adó. Cim 11253. szám alatt a 
kiadóhivatalban. 

A HAZICUKRASZAT KEZI- 
KÖNYVE, Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rűbb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 

3Ára félvászon kötésben 40 lej. 

GAZDASAGI TANACSADÓ! 

Baromfitenyésztés 
második lényegesen átdolgozott kiadás 

Dr. Bernátsky Jenőtől 
250 01dalas, számtalan ábrával ellátott könyv 

ára 120.- Lei. 

Kapható a Brassói lapok Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56-58 az udvarban 

mig a magyarok kiestlek a további kiüz. 

gyar utánnóllás és a némel 

1973. május 10. 

Kitünő formában van , 

a bulgár válogatott 
Szófia, május 

Vasárnap a bolgár-török válo 
labdarugómérkőzést kellett volna Haka 

szani Szófiában, azonban a törökök 
mondották. A bolgárok erre magy, 

együttest kertek s a mérkőzésnélküli T 

kerület és Szeged FC kombináltja, M. 
varország B. csapata néven leutazot 
zófiába. 

A mérkőzés váratlanul a bolgárok f 

lényes győzelmével végződött. 5:1 (40) 
arányban verték a magyar csapatot s 
a kitünő eredmény élénk figyelmeztei 
a Balkán Kupa előtt, hogy ulgárián 
92 idén jobban fel kell figyelni, mint ed. 

Magyarország kiesett a 
Davis-Kupa küzdelmeiből 

Budapecst, május 0 

A Davis-Kupa európai zónájának elő. 
döntő mérkőzései során Magyarország 
Japánnal került szembe. A három napon 
át tartott versenyek során minden szám. 
ban a japánok győztek. Vasárnap kél 
egyes játék került sorra. Nunoi 3:6, 6.5 
9.7, 06:4 arányban verte a szépen játszó 
Gabrovitzot. Satoh pedig 6:4, 6:4, 9. 
arányban Kehrlinget. A japánok tehát 
5.0 arányban győztek s továbbjutottak 

delmekből. 

Döntetlenül végződött a ma- 

válogatott vizipolómeccse 
Berlin, május 3. 

A nagy német turán levő magyar vá 
logatott vizipóló utánpótlás ifjusági sere. 
ge vasárnap elérkezett legnagyobb mér. 

kőzéséhez, Szombaton a német bajnok. 
csapat a Weissensee felett aratott 7. 
arányu nagy győzelmet, másnap pedig: 
nagy német válogatottat állitották velül 
szembe. ; 

A fiatalok ezuttal is várakozáson felul 
megállották helyüket. 4:2 arányu némci 

vezetés után a második félidőben 5.:5-r 

javitották a gólarányt s e győzelemnutl 

is beillő döntetlennel a német sport 

körök elismerését is kivivták. A mérkőzé 

sen a németek nagy testi erejüket tulsá 

gosan felhasználták a gyenge ifjuságiak 

kal szemben, akik azonban jobb techni 

kával dolgoztak. 

Már csak 100 lejbe 
KERUÜL AZ ALÁBBI TIZ REGÉNI: 

Csermely Gyula: Napkeleti Kaleidoszkop 
K. Zathureczky B.: Simonyi Obesterné. 

Az Embergyülölő. 

Kellermann: Schwedenklee utolsó szerelme 
Forró Pál: A megölt szerelem. 
Maurice Leblanc: Az uri betörő 

A négy vörös gyémánt 
A keleti titok. 

. Nyolcat üt az óra. 

0. Folcy: A földalatti város. 
Összesen 1646 oldal. 

A pénz előzetes beküldésével portómenteseő 

szállitja a 
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Indul Tordáról 6.45 

33 99 10 

" i d.u. 

7.30 s ; 

Személyjeny ára 41, returjegy ára 71 lel. 

Nagyvárad-Kolozsvár 
NAPONTA: 

Iadul Váradról reggel 6 órakor, érkezik Clujra d. e.100 órako 
Indul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váaradra esle 8' órako! 

Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül. 
Eay személyjegy ára 200 lei, returjegyára 369 lej. 

„DINCILN" autóbuszok meneltrentije 

Brassói lapok Könyvosztálya 

Iudul Cluiról 8s 
93 9 10 

99 99 5 99 

7 99 33 

- Retur jegyek állandóan érvényeselt 

nAncna, Turdi 

Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brazop- Drasó 


